<!-- © 2003-2008 Old Bailey Proceedings Online -->
<div0 type="sessionsPaper" id="t18391216">
<interp inst="t18391216" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216" type="date" value="18391216"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160001"/>
<xptr type="transcription" doc="18391216"/>
<div1 type="frontMatter" id="f18391216">
<interp inst="f18391216" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="f18391216" type="date" value="18391216"/>
<p>Taken in Short-Hand</p>
<persName id="t18391216-name-1">
<interp inst="t18391216-name-1" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-1" type="surname" value="TYLER"/>
<interp inst="t18391216-name-1" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM TYLER</persName>, PRINTER, BOLT-COURT, FLEET-STREET.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160003"/>
<p>On the Queen's Commission of the Peace,</p>
<p>The City of London,</p>
<p>OF THE</p>
<p>Held on Monday, December 16th, 1839, and following Days.</p>
<p>Before the Right Honourable Sir
<hi rend="largeCaps">
<persName id="t18391216-name-2" type="judiciaryName">
<interp inst="t18391216-name-2" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-2" type="surname" value="MARSHALL"/>
<interp inst="t18391216-name-2" type="given" value="CHAPMAN"/>CHAPMAN MARSHALL</persName> </hi>, Knt.,
<hi rend="smallCaps">LORD MAYOR</hi> of the City of London; Sir John Patteson, Knt., one of the Justices of Her Majesty's Court of Common Pleas:
<persName id="t18391216-name-3" type="judiciaryName">
<interp inst="t18391216-name-3" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-3" type="surname" value="ROLFE"/>
<interp inst="t18391216-name-3" type="given" value="ROBERT MATTHEW"/>Sir Robert Matthew Rolfe</persName>, Knt., one of the Barons of Her Majesty's Court of Exchequer;
<persName id="t18391216-name-4" type="judiciaryName">
<interp inst="t18391216-name-4" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-4" type="surname" value="VENABLES"/>
<interp inst="t18391216-name-4" type="given" value="WILLIAM"/>William Venables</persName>, Esq.;
<persName id="t18391216-name-5" type="judiciaryName">
<interp inst="t18391216-name-5" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-5" type="surname" value="KEY"/>
<interp inst="t18391216-name-5" type="given" value="JOHN"/>Sir John Key</persName>, Bart.; and
<persName id="t18391216-name-6" type="judiciaryName">
<interp inst="t18391216-name-6" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-6" type="surname" value="KELLY"/>
<interp inst="t18391216-name-6" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Kelly</persName>, Esq. Aldermen of the said City: the Honourable Charles Ewan Law, Recorder of the said City: John Pirie, Esq.;
<persName id="t18391216-name-7" type="judiciaryName">
<interp inst="t18391216-name-7" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-7" type="surname" value="WOOD"/>
<interp inst="t18391216-name-7" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Wood</persName>, Esq.; John Lainson, Esq.;
<persName id="t18391216-name-8" type="judiciaryName">
<interp inst="t18391216-name-8" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-8" type="surname" value="WHITE"/>
<interp inst="t18391216-name-8" type="given" value="JAMES"/>James White</persName>, Esq.;
<persName id="t18391216-name-9" type="judiciaryName">
<interp inst="t18391216-name-9" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-9" type="surname" value="HUMPHREY"/>
<interp inst="t18391216-name-9" type="given" value="JOHN"/>John Humphrey</persName>, Esq.; William Magnay, Esq.; and
<persName id="t18391216-name-10" type="judiciaryName">
<interp inst="t18391216-name-10" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-10" type="surname" value="JOHNSON"/>
<interp inst="t18391216-name-10" type="given" value="JOHN"/>John Johnson</persName>, Esq.; Aldermen of the said City: John Mire
<lb/>house, Esq., Common Sergeant of the said City; and William St. Julien Arabin, Sergeant at Law; Her Majesty's Justices of Oyer and Terminer, and Gaol Delivery of Newgate, holden for the said City, and Judges of the Central Criminal Court.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160006"/>
<hi rend="largeCaps">LIST OF JURORS</hi>.</p>
<hi rend="italic">First Jury</hi>.</p>
<persName id="t18391216-name-11" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-11" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-11" type="surname" value="HILL"/>
<interp inst="t18391216-name-11" type="given" value="WILLIAM"/>William Hill</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-12" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-12" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-12" type="surname" value="HYAM"/>
<interp inst="t18391216-name-12" type="given" value="JAMES"/>James Hyam</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-13" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-13" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-13" type="surname" value="HARRIS"/>
<interp inst="t18391216-name-13" type="given" value="THOMAS PHILIP"/>Thomas Philip Harris</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-14" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-14" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-14" type="surname" value="LESLIE"/>
<interp inst="t18391216-name-14" type="given" value="JOHN"/>John Leslie</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-15" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-15" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-15" type="surname" value="KEMP"/>
<interp inst="t18391216-name-15" type="given" value="JESSE"/>Jesse Kemp</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-16" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-16" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-16" type="surname" value="HOWEL"/>
<interp inst="t18391216-name-16" type="given" value="HENRY"/>Henry Howel</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-17" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-17" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-17" type="surname" value="LOWE"/>
<interp inst="t18391216-name-17" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Lowe</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-18" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-18" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-18" type="surname" value="HARRIS"/>
<interp inst="t18391216-name-18" type="given" value="JOHN"/>John Harris</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-19" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-19" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-19" type="surname" value="HAGGER"/>
<interp inst="t18391216-name-19" type="given" value="JOHN"/>John Hagger</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-20" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-20" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-20" type="surname" value="HARRISSON"/>
<interp inst="t18391216-name-20" type="given" value="FRANCIS"/>Francis Harrisson</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-21" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-21" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-21" type="surname" value="LINFIELD"/>
<interp inst="t18391216-name-21" type="given" value="WILLIAM"/>William Linfield</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-22" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-22" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-22" type="surname" value="HASLOP"/>
<interp inst="t18391216-name-22" type="given" value="JOHN"/>John Haslop</persName> </p>
<hi rend="italic">Fourth Jury</hi>.</p>
<persName id="t18391216-name-23" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-23" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-23" type="surname" value="MOULDEN"/>
<interp inst="t18391216-name-23" type="given" value="JOHN"/>John Moulden</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-24" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-24" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-24" type="surname" value="HOWARD"/>
<interp inst="t18391216-name-24" type="given" value="WILLIAM"/>William Howard</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-25" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-25" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-25" type="surname" value="HOLLYMAN"/>
<interp inst="t18391216-name-25" type="given" value="JOHN"/>John Hollyman</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-26" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-26" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-26" type="surname" value="HOLLAND"/>
<interp inst="t18391216-name-26" type="given" value="JOHN PAYNE"/>John Payne Holland</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-27" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-27" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-27" type="surname" value="HITCHESON"/>
<interp inst="t18391216-name-27" type="given" value="WILLIAM"/>William Hitcheson</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-28" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-28" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-28" type="surname" value="HALL"/>
<interp inst="t18391216-name-28" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Hall</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-29" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-29" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-29" type="surname" value="GARNISH"/>
<interp inst="t18391216-name-29" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Garnish</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-30" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-30" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-30" type="surname" value="BRETT"/>
<interp inst="t18391216-name-30" type="given" value="JAMES"/>James Brett</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-31" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-31" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-31" type="surname" value="HUTTON"/>
<interp inst="t18391216-name-31" type="given" value="JOHN"/>John Hutton</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-32" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-32" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-32" type="surname" value="HODSON"/>
<interp inst="t18391216-name-32" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Hodson</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-33" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-33" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-33" type="surname" value="KERR"/>
<interp inst="t18391216-name-33" type="given" value="WILLIAM"/>William Kerr</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-34" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-34" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-34" type="surname" value="PRESTON"/>
<interp inst="t18391216-name-34" type="given" value="JOHN"/>John Preston</persName> </p>
<hi rend="italic">Second Jury</hi>.</p>
<persName id="t18391216-name-35" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-35" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-35" type="surname" value="HOLLAND"/>
<interp inst="t18391216-name-35" type="given" value="JOHN"/>John Holland</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-36" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-36" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-36" type="surname" value="LEONARD,"/>
<interp inst="t18391216-name-36" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Leonard, Jun.</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-37" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-37" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-37" type="surname" value="ULETT"/>
<interp inst="t18391216-name-37" type="given" value="CHARLES JAMES"/>Charles James Ulett</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-38" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-38" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-38" type="surname" value="HUNT"/>
<interp inst="t18391216-name-38" type="given" value="SAMUEL"/>Samuel Hunt</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-39" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-39" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-39" type="surname" value="JOHNSON"/>
<interp inst="t18391216-name-39" type="given" value="FREDERICK"/>Frederick Johnson</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-40" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-40" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-40" type="surname" value="LEWIS"/>
<interp inst="t18391216-name-40" type="given" value="EDWARD"/>Edward Lewis</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-41" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-41" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-41" type="surname" value="LEWIS"/>
<interp inst="t18391216-name-41" type="given" value="ROBERT"/>Robert Lewis</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-42" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-42" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-42" type="surname" value="THOMAS"/>
<interp inst="t18391216-name-42" type="given" value="EDWARD REES"/>Edward Rees Thomas</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-43" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-43" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-43" type="surname" value="LAMB"/>
<interp inst="t18391216-name-43" type="given" value="JOHN"/>John Lamb</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-44" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-44" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-44" type="surname" value="HOWLETT"/>
<interp inst="t18391216-name-44" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Howlett</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-45" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-45" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-45" type="surname" value="WILKIE"/>
<interp inst="t18391216-name-45" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Wilkie</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-46" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-46" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-46" type="surname" value="HOLLINGTON"/>
<interp inst="t18391216-name-46" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Hollington</persName> </p>
<hi rend="italic">Fifth Jury</hi>.</p>
<persName id="t18391216-name-47" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-47" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-47" type="surname" value="HARMER"/>
<interp inst="t18391216-name-47" type="given" value="SAMUEL"/>Samuel Harmer</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-48" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-48" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-48" type="surname" value="ASHLEY"/>
<interp inst="t18391216-name-48" type="given" value="JOHN"/>John Ashley</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-49" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-49" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-49" type="surname" value="KIDD"/>
<interp inst="t18391216-name-49" type="given" value="CHARLES"/>Charles Kidd</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-50" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-50" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-50" type="surname" value="MURPHY"/>
<interp inst="t18391216-name-50" type="given" value="JAMES"/>James Murphy</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-51" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-51" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-51" type="surname" value="LOVEJOY"/>
<interp inst="t18391216-name-51" type="given" value="SAMUEL"/>Samuel Lovejoy</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-52" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-52" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-52" type="surname" value="GILL"/>
<interp inst="t18391216-name-52" type="given" value="JAMES"/>James Gill</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-53" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-53" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-53" type="surname" value="JOLLY"/>
<interp inst="t18391216-name-53" type="given" value="JAMES"/>James Jolly</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-54" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-54" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-54" type="surname" value="HOWELL"/>
<interp inst="t18391216-name-54" type="given" value="JOHN"/>John Howell</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-55" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-55" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-55" type="surname" value="JOHNSON"/>
<interp inst="t18391216-name-55" type="given" value="WILLIAM"/>William Johnson</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-56" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-56" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-56" type="surname" value="RAILTON"/>
<interp inst="t18391216-name-56" type="given" value="JOHN"/>John Railton</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-57" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-57" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-57" type="surname" value="HOPKINS"/>
<interp inst="t18391216-name-57" type="given" value="JAMES"/>James Hopkins</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-58" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-58" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-58" type="surname" value="HARLEY"/>
<interp inst="t18391216-name-58" type="given" value="WILLIAM"/>William Harley</persName> </p>
<hi rend="italic">Third Jury</hi>.</p>
<persName id="t18391216-name-59" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-59" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-59" type="surname" value="BUCKLEY"/>
<interp inst="t18391216-name-59" type="given" value="CHARLES"/>Charles Buckley</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-60" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-60" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-60" type="surname" value="HAWKINS"/>
<interp inst="t18391216-name-60" type="given" value="CHARLES"/>Charles Hawkins</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-61" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-61" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-61" type="surname" value="HELLIGER"/>
<interp inst="t18391216-name-61" type="given" value="GEORGE PARNELL"/>J. George Parnell Helliger</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-62" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-62" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-62" type="surname" value="HEWITSON"/>
<interp inst="t18391216-name-62" type="given" value="JOHN"/>John Hewitson</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-63" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-63" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-63" type="surname" value="LOCK"/>
<interp inst="t18391216-name-63" type="given" value="JOSEPH"/>Joseph Lock</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-64" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-64" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-64" type="surname" value="MARTINEAUX"/>
<interp inst="t18391216-name-64" type="given" value="ROBERT"/>Robert Martineaux</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-65" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-65" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-65" type="surname" value="HILL"/>
<interp inst="t18391216-name-65" type="given" value="JOSEPH"/>Joseph Hill</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-66" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-66" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-66" type="surname" value="EYRE"/>
<interp inst="t18391216-name-66" type="given" value="JOHN CLIFTON"/>John Clifton Eyre</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-67" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-67" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-67" type="surname" value="MAGNUS"/>
<interp inst="t18391216-name-67" type="given" value="SAMUEL"/>Samuel Magnus</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-68" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-68" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-68" type="surname" value="LEWIS"/>
<interp inst="t18391216-name-68" type="given" value="BENJAMIN"/>Benjamin Lewis</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-69" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-69" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-69" type="surname" value="LOWE"/>
<interp inst="t18391216-name-69" type="given" value="THOMAS"/>Thomas Lowe</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-70" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-70" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-70" type="surname" value="HOY"/>
<interp inst="t18391216-name-70" type="given" value="FRANCIS"/>Francis Hoy</persName> </p>
<hi rend="italic">Sixth Jury</hi>.</p>
<persName id="t18391216-name-71" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-71" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-71" type="surname" value="LEWIS"/>
<interp inst="t18391216-name-71" type="given" value="ROBERT"/>Robert Lewis</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-72" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-72" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-72" type="surname" value="HALTON"/>
<interp inst="t18391216-name-72" type="given" value="JOHN"/>John Halton</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-73" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-73" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-73" type="surname" value="LEWIS"/>
<interp inst="t18391216-name-73" type="given" value="GEORGE"/>George Lewis</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-74" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-74" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-74" type="surname" value="BROUGHTON"/>
<interp inst="t18391216-name-74" type="given" value="HENRY"/>Henry Broughton</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-75" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-75" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-75" type="surname" value="HALFORD"/>
<interp inst="t18391216-name-75" type="given" value="ROBERT"/>Robert Halford</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-76" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-76" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-76" type="surname" value="MAN"/>
<interp inst="t18391216-name-76" type="given" value="THOMAS BERRY"/>Thomas Berry man</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-77" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-77" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-77" type="surname" value="CALTON"/>
<interp inst="t18391216-name-77" type="given" value="ROBERT"/>Robert Calton</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-78" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-78" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-78" type="surname" value="BROOKS"/>
<interp inst="t18391216-name-78" type="given" value="WILLIAM"/>William Brooks</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-79" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-79" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-79" type="surname" value="LYON"/>
<interp inst="t18391216-name-79" type="given" value="ALEXANDER"/>Alexander Lyon</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-80" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-80" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-80" type="surname" value="HEDITCH"/>
<interp inst="t18391216-name-80" type="given" value="WILLIAM CHARLES"/>William Charles Heditch</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-81" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-81" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-81" type="surname" value="LUCK"/>
<interp inst="t18391216-name-81" type="given" value="GEORGE"/>George Luck</persName> </p>
<persName id="t18391216-name-82" type="jurorName">
<interp inst="t18391216-name-82" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-82" type="surname" value="HOWARD"/>
<interp inst="t18391216-name-82" type="given" value="JOHN GEORGE"/>John George Howard.</persName> </p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160007"/>
<hi rend="largeCaps">CENTRAL CRIMINAL COURT</hi>.</p>
<hi rend="largeCaps">MARSHALL, MAYOR</hi>.
<hi rend="smallCaps">SECOND SESSION</hi>.</p>
<hi rend="italic">A star</hi> (*)
<hi rend="italic">denotes that prisoners hate been previously in custody—Two stars</hi> (**),
<hi rend="italic">that they have been more than once in custody—An obelisk</hi> (†)
<hi rend="italic">that a prisoner is known to be the associate of bad characters</hi>.</p>
<hi rend="largeCaps">LONDON AND MIDDLESEX CASES</hi>.</p> </div1>
<hi rend="largeCaps">OLD COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Monday, December</hi> 16
<hi rend="italic">th,</hi> 1839.</p>
<hi rend="italic">First Jury, before Mr. Recorder</hi>.</p>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-276">
<interp inst="t18391216-276" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-276" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-276-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-276-18391216 t18391216-276-offence-1 t18391216-276-verdict-1"/>
<persName id="def1-276-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-276-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-276-18391216" type="surname" value="EDWARDS"/>
<interp inst="def1-276-18391216" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM EDWARDS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-276-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-276-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-276-offence-1" type="offenceSubcategory" value="embezzlement"/> for embezzlement and larceny.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. BODKIN</hi>,
<hi rend="italic">on the part of the Prosecution, declined offering any evidence</hi>.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-276-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-276-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18391216-276-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="noEvidence"/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-277">
<interp inst="t18391216-277" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-277" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-277-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-277-18391216 t18391216-277-offence-1 t18391216-277-verdict-1"/>
<persName id="def1-277-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-277-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-277-18391216" type="age" value="15"/>
<interp inst="def1-277-18391216" type="surname" value="GRIFFITHS"/>
<interp inst="def1-277-18391216" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES GRIFFITHS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-277-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-277-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-277-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-1" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-277-offence-1 t18391216-cd-1"/>10th of December</rs>, 14lbs. weight of lead, value 2
<hi rend="italic">s</hi>. 3
<hi rend="italic">d</hi>., the property of
<persName id="t18391216-name-85" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-85" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-85" type="surname" value="BRAMAH"/>
<interp inst="t18391216-name-85" type="given" value="FRANCIS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-277-offence-1 t18391216-name-85"/>Francis Bramah</persName> and others, his masters; to which he pleaded</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-277-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-277-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-277-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 15.—
<rs id="t18391216-277-punishment-1" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-277-punishment-1" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-277-punishment-1" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-277-18391216 t18391216-277-punishment-1"/>Confined Three Months</rs>.</p>
<p>(The prisoner received a good character.)</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-278">
<interp inst="t18391216-278" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-278" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-278-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-278-18391216 t18391216-278-offence-1 t18391216-278-verdict-1"/>
<persName id="def1-278-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-278-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-278-18391216" type="age" value="14"/>
<interp inst="def1-278-18391216" type="surname" value="DOUGLAS"/>
<interp inst="def1-278-18391216" type="given" value="GEORGE"/>
<hi rend="largeCaps">GEORGE DOUGLAS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-278-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-278-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-278-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-2" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-278-offence-1 t18391216-cd-2"/>4th of December</rs>, 1 pastile lamp, value 14
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-87" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-87" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-87" type="surname" value="WHEATON"/>
<interp inst="t18391216-name-87" type="given" value="JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-278-offence-1 t18391216-name-87"/>James Wheaton</persName>; to which he pleaded</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-278-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-278-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-278-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 14.—
<rs id="t18391216-278-punishment-2" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-278-punishment-2" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-278-punishment-2" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-278-18391216 t18391216-278-punishment-2"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-279">
<interp inst="t18391216-279" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-279" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-279-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-279-18391216 t18391216-279-offence-1 t18391216-279-verdict-1"/>
<persName id="def1-279-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-279-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-279-18391216" type="surname" value="LABURN"/>
<interp inst="def1-279-18391216" type="given" value="ELIZABETH"/>
<hi rend="largeCaps">ELIZABETH LABURN</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-279-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-279-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-279-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-3" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-279-offence-1 t18391216-cd-3"/>27th of November</rs>, 1 handkerchief, value 2
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-89" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-89" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-89" type="surname" value="ROBERTSON"/>
<interp inst="t18391216-name-89" type="given" value="JAMES STEWART"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-279-offence-1 t18391216-name-89"/>James Stewart Robertson</persName>, her master.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">MR. CLARKSON</hi>
<hi rend="italic">conducted the Prosecution</hi>.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-90" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-90" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-90" type="surname" value="ROBERTSON"/>
<interp inst="t18391216-name-90" type="given" value="MAGDALENE ERSKINE"/>MAGDALENE ERSKINE ROBERTSON</persName> </hi>. I am the wife of James Stewart Robertson, who keeps an hotel, in Little Brook-street, Hanover-square. The prisoner was our house-maid—she left on the 2nd of December—in November, in consequence of something that passed in reference to an old lady named Williams, from Bath, who lodged at car house, a servant of ours, named Hudson, was taken into custody, and made some statement, in consequence of which the prisoner was taken on the 9th of December, and the officer Fraser produced a cambric pocket-handkerchief to me—(
<hi rend="italic">looking at one</hi>)—this is it—it was missed about the 27th of November—I had not given it to the prisoner, nor was I aware she had it—it must have been taken from my room—she had to clean the rooms—she left at a week's notice, which is not usual—she gave as notice on account of our leaving the hotel—she did not wish to live with our successors.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-91" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-91" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-91" type="surname" value="FRASER"/>
<interp inst="t18391216-name-91" type="given" value="JAMES MURRAY"/>JAMES MURRAY FRASER</persName> </hi>. I am a policeman. I took the prisoner on the 9th of December, at Dolly's chop-house—she was going into service</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160008"/>
<p>there that night—she had three boxes, which I searched, and in one which was locked I found this handkerchief, in a reticule—I observed a mark on it, and asked If she knew it—she said, yes, it belonged to Mrs. Robert
<lb/>son—I asked how it came into her box—she said she did not know.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I did not know I had it till the Sunday after I left my place, when I was putting my things to rights to go to my new place—I found it among my clothes—it must have got among my dirty clothes, as I had them and the children's things to wash.</p>
<hi rend="smallCaps">MRS. ROBERTSON</hi>
<hi rend="italic">re-examined</hi>. She had to wash her own things and the children's, but not mine—she lived with me eight months—I had a good character with her.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-279-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-279-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18391216-279-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-280">
<interp inst="t18391216-280" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-280" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-280-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-280-18391216 t18391216-280-offence-1 t18391216-280-verdict-1"/>
<persName id="def1-280-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-280-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-280-18391216" type="age" value="20"/>
<interp inst="def1-280-18391216" type="surname" value="JACKSON"/>
<interp inst="def1-280-18391216" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM JACKSON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-280-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-280-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-280-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-4" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-280-offence-1 t18391216-cd-4"/>2nd of December</rs>, 1 coat, value 10
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-93" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-93" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-93" type="surname" value="NICKELSON"/>
<interp inst="t18391216-name-93" type="given" value="JAMES WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-280-offence-1 t18391216-name-93"/>James William Nickelson</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-94" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-94" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-94" type="surname" value="LAPWORTH"/>
<interp inst="t18391216-name-94" type="given" value="JAMES"/>JAMES LAPWORTH</persName> </hi>. I am a carman, and live in Camomile-street, Bishopsgate. On Monday afternoon, the 2nd of December, a little after five o'clock, I was crossing Bishopsgate-street, and saw a horse and gig at Mr. Varty's door—I saw the prisoner take a Macintosh coat off the gig, walk along Bishopsgate, and give it to another man—I told a policeman, who followed and took them—I saw the prisoner in custody directly after—I am sure he is the one that took the coat.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PAYNE</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> How near were you to the gig when the coat was taken?
<hi rend="italic">A.</hi> About twenty yards—it was rather duskish—I saw no one in the chaise—I had never seen the prisoner before.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-95" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-95" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-95" type="surname" value="QUESTED"/>
<interp inst="t18391216-name-95" type="given" value="STEPHEN"/>STEPHEN QUESTED</persName> </hi> (
<hi rend="italic">City police-constable, No</hi>. 373.) In consequence of information from Lapworth, I went in pursuit of the prisoner and an
<lb/>other—I overtook them at the bottom of Clark's-place, Camomile-street, about 150 yards from the gig, and took them—the prisoner was pointed out as the man that took the coat—I made sure of him, and the other got from me—I got the coat from him—the prisoner and he were in company.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Was the prisoner at all intoxicated?
<hi rend="italic">A.</hi> Not the least—he walked and spoke like a sober man—they went round one corner—-they might have got seven or eight yards up Clark's-place—I went up Camomile-street, and met them at the other entrance.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-96" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-96" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-96" type="surname" value="NICKELSON"/>
<interp inst="t18391216-name-96" type="given" value="JAMES WILLIAM"/>JAMES WILLIAM NICKELSON</persName> </hi>. I am a traveller. On Monday afternoon, the 2nd of December, I went to Mr. Varty, a linen-draper, in Bishopsgate, and left my horse and gig standing at the door, with my Macintosh in it—I saw it at the station-house about ten minutes after—this is it—(
<hi rend="italic">looking at it</hi>.)</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Did you leave your gig in care of any body?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes, of my brother—he is not here.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-280-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-280-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-280-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 20.—
<rs id="t18391216-280-punishment-3" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-280-punishment-3" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-280-18391216 t18391216-280-punishment-3"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-281">
<interp inst="t18391216-281" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-281" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-281-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-281-18391216 t18391216-281-offence-1 t18391216-281-verdict-1"/>
<persName id="def1-281-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-281-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-281-18391216" type="age" value="48"/>
<interp inst="def1-281-18391216" type="surname" value="DAVIS"/>
<interp inst="def1-281-18391216" type="given" value="SUSAN"/>
<hi rend="largeCaps">SUSAN DAVIS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-281-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-281-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-281-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-5" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-281-offence-1 t18391216-cd-5"/>9th of December</rs>, 3lbs. weight of candles, value 6
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-98" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-98" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-98" type="surname" value="CHILDS"/>
<interp inst="t18391216-name-98" type="given" value="SAMUEL"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-281-offence-1 t18391216-name-98"/>Samuel Childs</persName>, her master.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-99" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-99" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-99" type="surname" value="OSBORN"/>
<interp inst="t18391216-name-99" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM OSBORN</persName> </hi>. I am an oilman, and live in Bear-street, Leicester
<lb/>square. The prisoner came to me on Monday night, the 9th of December, and asked if 1 bought wax pieces—I said I did—she said they were not exactly wax pieces, they were small wax candles, which a woman named Evans, in Earl's-court, had as a present made to her from a brother, who was a wax-chandler, for the children—she showed them to me—I said I</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160009"/>
<p>could not buy them, unless she would convince me that they were come properly by, and would the allow my shopman to go and see?—she went out with my shopman—they soon after returned, and inconsequence of what my shopman told me I gave her in charge—she had said, "If you do not like to buy them, give them to me again," but I detained them.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-100" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-100" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-100" type="surname" value="WESTACOTT"/>
<interp inst="t18391216-name-100" type="given" value="JOHN"/>JOHN WESTACOTT</persName> </hi>. I am son-in-law and assistant to Samuel Childs, a wax-chandler, in Green-street, Leicester-square. The prisoner was em
<lb/>ployed there as char-woman occasionally—she was there on the 9th of December, and left about six o'clock in the evening—I believe these candles to be Mr. Child's—he makes such, and keeps a quantity in the counting-house cupboard—the prisoner had to scour the counting-house, but had no business at the cupboard—I found some candles at her lodgings, wrapped in paperwhich corresponds with the paper round the candles in the cupboard.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-101" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-101" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-101" type="surname" value="ROGERS"/>
<interp inst="t18391216-name-101" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM ROGERS</persName> </hi>. I am a policeman. I received charge of the pri
<lb/>soner on the 9th of December—next morning, in taking her to the office, we met Mr. Westacott; as soon as he came in sight she said, "It is
<hi rend="italic">all up</hi> with me now, I see the owner of the candles is coming"—she said she bad taken them out of a cupboard while she was charing there on Monday.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I did not tell him I had been there on the Mon
<lb/>day—I said I was in the habit of going there on Mondays—I said, "I suppose you have found an owner for the candles"—he said, "No," and I said, "Yes, there is."</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-281-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-281-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-281-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 48.—
<rs id="t18391216-281-punishment-4" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-281-punishment-4" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-281-punishment-4" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-281-18391216 t18391216-281-punishment-4"/>Confined Six Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-282">
<interp inst="t18391216-282" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-282" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-282-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-282-18391216 t18391216-282-offence-1 t18391216-282-verdict-1"/>
<persName id="def1-282-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-282-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-282-18391216" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-282-18391216" type="surname" value="JEFFRIES"/>
<interp inst="def1-282-18391216" type="given" value="ADAMSON"/>
<hi rend="largeCaps">ADAMSON JEFFRIES</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-282-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-282-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-282-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-6" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-282-offence-1 t18391216-cd-6"/>8th of December</rs>, 1 half-crown, 1 shilling 1 sixpence, 1 penny, 1 half
<lb/>penny, and 1 farthing, the monies of
<persName id="t18391216-name-103" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-103" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-103" type="surname" value="DEMPSEY"/>
<interp inst="t18391216-name-103" type="given" value="JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-282-offence-1 t18391216-name-103"/>James Dempsey</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-104" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-104" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-104" type="surname" value="DEMPSEY"/>
<interp inst="t18391216-name-104" type="given" value="JAMES"/>JAMES DEMPSEY</persName> </hi>. I live in Bow-yard, St. Giles's. On Sunday morn
<lb/>ing, the 8th of December, I went to bed in the house of a person named Hoy—the prisoner was in the same bed—I fastened the door inside
<lb/>early in the morning, when I awoke, I observed he was gone, and the door open—I missed from my jacket pocket the money stated—it was safe when I went into the room the night before.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-105" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-105" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-105" type="surname" value="HOY"/>
<interp inst="t18391216-name-105" type="given" value="BRIDGET"/>BRIDGET HOY</persName> </hi>. I am the wife of Daniel Hoy, and live in Bow-yard. The prisoner took a room of me, and was to have a bed to him
<lb/>self—Dempsey had lodged with me before, and I let him hare half of the prisoner's bed on this night—the prisoner left in the night without notice—he was to have stopped all the winter, but he only stopped four days—I afterwards met him in Broad-street, and asked him for the 4
<hi rend="italic">s</hi>. which he had taken from Dempsey—he was very civil at first, but got impudent afterwards, knocked me down in the mud, and ran away—I followed, got a policeman, and gave him in charge—he must have left between two and three o'clock in the morning, for Dempsey missed his money between five and six o'clock, and he was gone then.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-106" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-106" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-106" type="surname" value="PARK"/>
<interp inst="t18391216-name-106" type="given" value="JOHN"/>JOHN PARK</persName> </hi>. I am a policeman. I stopped the prisoner in Charlotte-street on Wednesday morning about a quarter to ten o'clock.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I know nothing about it—it was six. o'clock when I got up.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-282-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-282-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-282-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 18.
<rs id="t18391216-282-punishment-5" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-282-punishment-5" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-282-punishment-5" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-282-18391216 t18391216-282-punishment-5"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-283">
<interp inst="t18391216-283" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-283" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-283-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-283-18391216 t18391216-283-offence-1 t18391216-283-verdict-1"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160010"/>
<persName id="def1-283-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-283-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-283-18391216" type="surname" value="TILTON"/>
<interp inst="def1-283-18391216" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM TILTON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-283-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-283-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-283-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-7" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-283-offence-1 t18391216-cd-7"/>27tb of November</rs>, 6 oz. weight of tea. value 2
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-108" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-108" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-108" type="surname" value="WARNER"/>
<interp inst="t18391216-name-108" type="given" value="GEORGE"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-283-offence-1 t18391216-name-108"/>George Warner</persName> and others, his masters.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-109" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-109" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-109" type="surname" value="RICHARDS"/>
<interp inst="t18391216-name-109" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD RICHARDS</persName> </hi>. I am one of the firm of George Warner and others, in Rood-lane. The prisoner was our porter at two periods; for the first rather more than twelve months, for the latter about two years—about three o'clock in the afternoon of the 27th of November, my attention was drawn to a small packet of tea in the upper part of the warehouse—it was about half a pound, neatly done up, first in tea paper, and blue paper outside—I set somebody to watch it, and I watched the prisoner the rest of the day—I received information from a fellow-servant of his, who is not here, and when he returned to work, at seven o'clock, I gave him into custody—a small quantity of black tea was found on him in an old brown paper bag—there were several casks of tea open in the warehouse—I compared that found on him with that in the casks, and, in my opinion, it was the same tea—next morning I still found the blue parcel undisturbed where it was before—I opened it—it contained entirely different tea to that found on the prisoner, but it was similar to tea we have.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. CHAMBERS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Where was the chest which contained the tea like that found on him?
<hi rend="italic">A.</hi> Open in the warehouse—any body could put their hand in, and take some out—Thomas Withers is the person who gave me the information—he is also our porter, and has been so longer than the prisoner—I do not know of him and the prisoner having had any dispute—he left us on the first occasion of his own accord, I believe it was because he and the servants did not agree—he afterwards returned.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-110" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-110" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-110" type="surname" value="GREEN"/>
<interp inst="t18391216-name-110" type="given" value="WILLIAM CLARK"/>WILLIAM CLARK GREEN</persName> </hi>. I am warehouseman to the prosecutors. On the evening of the 27th of November, between seven and eight o'clock, I went, by Mr. Richards's directions, to a room in the upper floor of the tea-warehouse, where the parcel was deposited, and concealed myself behind some chests and a door—the prisoner came up alone while I was there—he passed by where I was, into a room beyond—he then came back, and stood a short time where the parcel was, and then left the pre
<lb/>mises without taking it away—I do not think his business could call him up there—he occasionally came up to shut up the loop-holes, but that evening they had been shut before he came up—there were empty casks and loose papers kept there.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Where were the loop-holes?
<hi rend="italic">A.</hi> In the floor where I was concealed—all the men put their coats into a cellar under the warehouse, and there they remain while they are at work—any body can get at them—I think there are eight men at work—the prisoner generally had his dinner on the premises.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Did any body else come while you were concealed there?
<hi rend="italic">A.</hi> Two others—one to fetch a bag of paper, and the other for a candle—they did not know I was there—they did not come near the parcel—they went down immediately—I did not see the prisoner go to the loop-holes at all—I could not ascertain what he came for.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-111" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-111" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-111" type="surname" value="WOODRUFF"/>
<interp inst="t18391216-name-111" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS WOODRUFF</persName> </hi>. I am a City-policeman. In consequence of inform
<lb/>ation I waited at the prosecutor's warehouse-gate, and when the prisoner came out he was given into my custody—I took him to the station-house,</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160011"/>
<p>searched him, and found this packet of tea in his left-hand coat-pocket—he was very much affected about it, and cried very much.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-112" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-112" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-112" type="surname" value="RICHARDS"/>
<interp inst="t18391216-name-112" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD RICHARDS</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined</hi>. I have net brought toy tea from the bulk—the coats were bung in the cellar, which is accessible to all the porters—the men take their refreshments there during the day.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-283-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-283-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18391216-283-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-284">
<interp inst="t18391216-284" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-284" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-284-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-284-18391216 t18391216-284-offence-1 t18391216-284-verdict-1"/>
<persName id="def1-284-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-284-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-284-18391216" type="age" value="19"/>
<interp inst="def1-284-18391216" type="surname" value="COFFEE"/>
<interp inst="def1-284-18391216" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS COFFEE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-284-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-284-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-284-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on fee
<rs id="t18391216-cd-8" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-284-offence-1 t18391216-cd-8"/>16th of November</rs>, 1 coat, value 2
<hi rend="italic">l</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-114" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-114" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-114" type="surname" value="COLLINGS"/>
<interp inst="t18391216-name-114" type="given" value="RICHARD"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-284-offence-1 t18391216-name-114"/>Richard Collings</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-115" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-115" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-115" type="surname" value="COLLINGS"/>
<interp inst="t18391216-name-115" type="given" value="RICHARD"/>RICHARD COLLINGS</persName> </hi>. I am a tailor, and five in Little Ormond-street, Queen
<lb/>square. On the evening of the 16th of November the prisoner and another came to my shop—the other had a bag—the prisoner wanted to know the price of a black waistcoat, as his mother was dead, and he pointed to some crape on his hat—he wanted it by Monday, and asked what I should charge if he found the stuff—I told him, and be said be would call again on Monday morning—they then went away, and the prisoner carried the bag—the moment they were gone I missed my great coat, which bad been lying on a sofa all day—I went out directly and gave information to the police—I saw the coat three weeks after in Pocock's possession—this it—(
<hi rend="italic">looking at it</hi>)—the prisoner never came again.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PAYNE</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Was it the man who was with the prisoner that ordered the waistcoat?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes, but the prisoner was more talkative than the other—I had never seen them before—my little girl opened the door to them—she could not swear to the prisoner before the Justice—she did not say he was not the person—the coat is my own make.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-116" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-116" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-116" type="surname" value="POCOCK"/>
<interp inst="t18391216-name-116" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS POCOCK</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-sergeant F</hi> 13.) On Thursday evening, the 5th of December, I saw the prisoner, in company with another person—he had this coat on—I took him to the station-house, and told him the charge—he said it was his own coat, he had bought it for 1
<hi rend="italic">l</hi>., of a Jew, in Monmouth-street, who he met in the street, with a bag on his back—he could not tell who he was—I also found a coral necklace on him.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Was there a little girl before the Justice?
<hi rend="italic">A.</hi> There was, about the necklace—she could not identify the prisoner, it being dusk.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-284-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-284-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-284-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 19.—
<rs id="t18391216-284-punishment-6" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-284-punishment-6" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-284-18391216 t18391216-284-punishment-6"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-285">
<interp inst="t18391216-285" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-285" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-285-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-285-18391216 t18391216-285-offence-1 t18391216-285-verdict-1"/>
<persName id="def1-285-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-285-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-285-18391216" type="age" value="17"/>
<interp inst="def1-285-18391216" type="surname" value="GILBY"/>
<interp inst="def1-285-18391216" type="given" value="HANNAH"/>
<hi rend="largeCaps">HANNAH GILBY</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-285-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-285-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-285-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-9" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-285-offence-1 t18391216-cd-9"/>24th of November</rs>, 1 pair of shoes, value 2
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 3 aprons, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 2 pieces of calico, value 3
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 comb, value 1
<hi rend="italic">d</hi>.; and 2 collars, value 2
<hi rend="italic">d</hi>.; the goods of
<persName id="t18391216-name-118" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-118" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-118" type="surname" value="WICKS"/>
<interp inst="t18391216-name-118" type="given" value="STEPHEN JOSEPH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-285-offence-1 t18391216-name-118"/>Stephen Joseph Wicks</persName>, her master.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-119" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-119" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-119" type="surname" value="WICKS"/>
<interp inst="t18391216-name-119" type="given" value="STEPHEN JOSEPH"/>STEPHEN JOSEPH WICKS</persName> </hi>. I am a shoemaker, and live in Skinner-street, Somers-town; the prisoner was my servant for about four months, she was about to quit my place. On the 24th of November I sent for a policeman, who opened her box, which was corded, and found these articles in it, which are my property—I had received six months' character with her—I had missed nothing before.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-120" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-120" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-120" type="surname" value="ECCLES"/>
<interp inst="t18391216-name-120" type="given" value="ROBERT"/>ROBERT ECCLES</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable S</hi> 73.) I was called to the prose
<lb/>cutor's house and opened the prisoner's box—I took out these articles, which the prosecutor identified—he asked the prisoner where she got the shoes from, and she said out of the shop, on the Saturday evening pre
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160012"/>
<p>(Thomas Williams, a journeyman brush-maker, the prisoner's brother-in
<lb/>law, gave her a good character.)</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-285-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-285-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-285-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>GUILTY. Aged 17.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy by the Jury and Prosecutor</hi>.—</rs>
<rs id="t18391216-285-punishment-7" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-285-punishment-7" type="punishmentCategory" value="noPunish"/>
<interp inst="t18391216-285-punishment-7" type="punishmentSubcategory" value="sentenceRespited"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-285-18391216 t18391216-285-punishment-7"/>Judgment Respited.</rs> </hi> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-286">
<interp inst="t18391216-286" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-286" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-286-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-286-18391216 t18391216-286-offence-1 t18391216-286-verdict-1"/>
<persName id="def1-286-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-286-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-286-18391216" type="age" value="16"/>
<interp inst="def1-286-18391216" type="surname" value="RAINE"/>
<interp inst="def1-286-18391216" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES RAINE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-286-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-286-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-286-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-10" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-286-offence-1 t18391216-cd-10"/>9th of Decem
<lb/>ber</rs>, 1 till, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 20 pence, 50 halfpence, and 20 farthings; the property of
<persName id="t18391216-name-122" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-122" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-122" type="surname" value="MILLARD"/>
<interp inst="t18391216-name-122" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-286-offence-1 t18391216-name-122"/>William Millard</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-123" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-123" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-123" type="surname" value="MILLARD"/>
<interp inst="t18391216-name-123" type="given" value="REBECCA"/>REBECCA MILLARD</persName> </hi>. I am the wife of William Millard, a green-grocer, in Paul-street, Shoreditch. On Monday, the 9th of December, I was in my back kitchen, and heard an alarm of "Stop thief"—I ran to the street door, and picked up the till at the side of the door, on the pavement—it was upset and empty—I had seen it safe in the counter about a quarter of an hour before, and it then contained about 4
<hi rend="italic">s</hi>. in coppers—the prisoner was shortly after brought in—be said he was innocent, but he had better give me 5
<hi rend="italic">s</hi>. than be put in confinement.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-124" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-124" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-124" type="surname" value="MILLARD"/>
<interp inst="t18391216-name-124" type="given" value="JAMES"/>JAMES MILLARD</persName> </hi>. I live with the prosecutor, who is my brother. On the 9th of December I was in the parlour—I heard a noise, and saw the prisoner between the counter and the door, with the till in his hands—I heard the money jingle—another boy stood at the door, and when the prisoner got out they both ran away in the same direction—I saw the till lying just on the pavement—I did not stop to pick it up, but ran and caught hold of the prisoner, and charged him with stealing the till—he denied it, and struck me, and be in without assistance, he made his escape.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-125" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-125" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-125" type="surname" value="SNELLING"/>
<interp inst="t18391216-name-125" type="given" value="HENRY JOSEPH"/>HENRY JOSEPH SNELLING</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable G</hi> 203.) I went to the prosecutor's shop, and found the prisoner here—he was charged with stealing the till—he denied it, and said he was passing accidentally at the time—he gave his address, "No. 28, Hoxton-square," but he does not live there—it is a gentleman's house—I found nothing but a penny and a tobacco
<lb/>box on him.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-286-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-286-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-286-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 16.—
<rs id="t18391216-286-punishment-8" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-286-punishment-8" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-286-18391216 t18391216-286-punishment-8"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<hi rend="largeCaps">OLD COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Tuesday, December</hi> 17
<hi rend="italic">th,</hi> 1839.</p>
<hi rend="italic">Second Jury, before Mr. Recorder</hi>.</p>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-287">
<interp inst="t18391216-287" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-287" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-287-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-287-18391216 t18391216-287-offence-1 t18391216-287-verdict-1"/>
<persName id="def1-287-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-287-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-287-18391216" type="surname" value="DOWNING"/>
<interp inst="def1-287-18391216" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM DOWNING</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-287-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-287-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-287-offence-1" type="offenceSubcategory" value="embezzlement"/> for embezzlement</rs>
<hi rend="smallCaps">MR PHILLIPS</hi>
<hi rend="italic">declined offering any evidence</hi>.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-287-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-287-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18391216-287-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="noEvidence"/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-288">
<interp inst="t18391216-288" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-288" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-288-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-288-18391216 t18391216-288-offence-1 t18391216-288-verdict-1"/>
<persName id="def1-288-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-288-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-288-18391216" type="surname" value="ROLFE"/>
<interp inst="def1-288-18391216" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN ROLFE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-288-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-288-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-288-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-11" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-288-offence-1 t18391216-cd-11"/>2nd of Decem
<lb/>ber</rs>, 29lbs. weight of lead pipe, value 4
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18391216-name-128" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-128" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-128" type="surname" value="NEWSOM"/>
<interp inst="t18391216-name-128" type="given" value="JOHN"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-288-offence-1 t18391216-name-128"/>John Newsom</persName>, his master.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-129" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-129" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-129" type="surname" value="NEWSOM"/>
<interp inst="t18391216-name-129" type="given" value="JOHN"/>JOHN NEWSOM</persName> </hi>. I am a builder, and live in Upper Ebury-street, Pim
<lb/>lico. The prisoner was in my employ, as plumber, for five weeks—he was engaged to work at some new houses in Grovesnor-row, and I supplied him with a quantity of lead pipe for the order—he was to leave what was not used on the premises—there were two closets on the premises to put the materials in, of which he had the keys.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PAYNE</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Was none to be brought home?
<hi rend="italic">A.</hi> There was a boy employed on purpose to pick up any pieces which</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160013"/>
<p>laid about, and bring it to the warehouse—if any was damaged, it might be brought home—the prisoner has a wife and large family.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Was this pipe damaged, so as to require being brought home?
<hi rend="italic">A.</hi> No, it was new pipe.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-130" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-130" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-130" type="surname" value="THATCHER"/>
<interp inst="t18391216-name-130" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE THATCHER</persName> </hi>. I am a policeman. On the 2nd of December I was going up Westbrook-street, Pimlico, a little after twelve o'clock in the day-time, and saw the prisoner crossing from Lower Graham-street in a direction from the building where be was employed, with a bag on his back—he seemed to try to avoid me—I allowed him to go tome dis
<lb/>tance, and then followed him—when he got to the corner of Coleshill-street, he looked round, apparently looking after me—I followed, took him into custody, and found this lead on his person—I then went to the premises where he was at work, and compared it with a piece I found there, which I have no doubt this came from, from the peculiar cut, which corresponded in both—it was a sort of vein in the lead—when I took him he wanted to go to his master's shop, but he was going quite away from it.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Had you ever spoken to him before?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes—about a week before I asked him if he knew a person named Hurst—there were several public-houses between the shop and the building—when I stopped him I asked what he had in the bag, and he seemed very much confused—I said, "You have got somelead"—I did not ask where he was going—his master's private house was about ten doors from where I took him—he was carrying the bag openly on his shoulder.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-288-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-288-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18391216-288-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-289">
<interp inst="t18391216-289" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-289" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-289-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-289-18391216 t18391216-289-offence-1 t18391216-289-verdict-1"/>
<persName id="def1-289-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-289-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-289-18391216" type="age" value="16"/>
<interp inst="def1-289-18391216" type="surname" value="DRIDGE"/>
<interp inst="def1-289-18391216" type="given" value="HENRY STAN"/>
<hi rend="largeCaps">HENRY STAN DRIDGE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-289-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-289-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-289-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-12" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-289-offence-1 t18391216-cd-12"/>6th of December</rs>, 1 pair of stays, value 4
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-132" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-132" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-132" type="surname" value="COX"/>
<interp inst="t18391216-name-132" type="given" value="HENRY EDWARD"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-289-offence-1 t18391216-name-132"/>Henry Edward Cox</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-133" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-133" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-133" type="surname" value="COX"/>
<interp inst="t18391216-name-133" type="given" value="HENRY EDWARD"/>HENRY EDWARD COX</persName> </hi>. I am a stay-maker, and live in St. Martin's-court. On Friday night, the 6th of December, about seven o'clock, I was sitting in my parlour, and noticed some stays moving which were tied to a nail just within the shop-door—I went to the door, and missed a pair—I saw the prisoner a few yards from the shop, and went after him—he had the stays in front of him, which he threw down, and ran some distance—I pursued, caught him, and brought him back—he said, if I would let him go he would never do it any more—the stays were brought to me by a man who picked them up—these are them (
<hi rend="italic">looking at them</hi>.)</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-134" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-134" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-134" type="surname" value="CLARK"/>
<interp inst="t18391216-name-134" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM CLARK</persName> </hi>. I am a policeman. The prisoner was given into my custody with these stays—in going to the station-house he said the prosecutor did not find the stays on him, he had thrown them down—I asked what he could have done with the stays—he said he could have sold them if he had got off.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-289-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-289-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-289-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 16.—
<rs id="t18391216-289-punishment-9" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-289-punishment-9" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-289-18391216 t18391216-289-punishment-9"/>Transported for Seven Years—Convict Ship</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-290">
<interp inst="t18391216-290" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-290" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-290-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-290-18391216 t18391216-290-offence-1 t18391216-290-verdict-1"/>
<persName id="def1-290-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-290-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-290-18391216" type="age" value="20"/>
<interp inst="def1-290-18391216" type="surname" value="BRELSFORD"/>
<interp inst="def1-290-18391216" type="given" value="ROBERT"/>
<hi rend="largeCaps">ROBERT BRELSFORD</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-290-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-290-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-290-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-13" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-290-offence-1 t18391216-cd-13"/>10th of December</rs>, 1 shawl, value 7
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-136" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-136" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-136" type="surname" value="EVERETT"/>
<interp inst="t18391216-name-136" type="given" value="EDWARD ELLIS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-290-offence-1 t18391216-name-136"/>Edward Ellis Everett</persName> and others.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-137" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-137" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-137" type="surname" value="MOBBS"/>
<interp inst="t18391216-name-137" type="given" value="ROBERT"/>ROBERT MOBBS</persName> </hi>. I am shopman to Edward Ellis Everett & Co., linen
<lb/>drapers in Tottenham Court-road. This shawl is their property, and has their mark on it—it has never been sold.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-138" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-138" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-138" type="surname" value="JENKINS"/>
<interp inst="t18391216-name-138" type="given" value="ROBERT"/>ROBERT JENKINS</persName> </hi>. I am a police-inspector. On the evening of the</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160014"/>
<p>10th of December I saw the prisoner standing on the pavement near Messrs. Everett's shop, and another person standing by the window—I suspected and watched them—presently I saw the other one come towards the prisoner, and the prisoner went to the shop, stooped down, drew some
<lb/>thing away, and crossed the road—I followed and stopped him, and under his apron found this shawl—I asked where he got it from—he said it had been thrown to him.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I picked up the shawl—it laid fire or six yards from the shop.</p>
<hi rend="italic">Witness</hi>. No, it did not—I had passed the shop a short time before, and seen the shawls hanging up inside the shop.</p>
<p>(The prisoner received a good character.)</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-290-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-290-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-290-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 20.—
<rs id="t18391216-290-punishment-10" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-290-punishment-10" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-290-punishment-10" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-290-18391216 t18391216-290-punishment-10"/>Confined Six Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-291">
<interp inst="t18391216-291" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-291" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-291-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-291-18391216 t18391216-291-offence-1 t18391216-291-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-291-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-291-18391216 t18391216-291-offence-1 t18391216-291-verdict-2"/>
<persName id="def1-291-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-291-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-291-18391216" type="age" value="17"/>
<interp inst="def1-291-18391216" type="surname" value="CRONIN"/>
<interp inst="def1-291-18391216" type="given" value="MARGARET"/>
<hi rend="largeCaps">MARGARET CRONIN</hi> </persName> and
<persName id="def2-291-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def2-291-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def2-291-18391216" type="age" value="18"/>
<interp inst="def2-291-18391216" type="surname" value="STRATFORD"/>
<interp inst="def2-291-18391216" type="given" value="MARY"/>
<hi rend="largeCaps">MARY STRATFORD</hi> </persName> were in
<lb/>dicted for
<rs id="t18391216-291-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-291-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-291-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-14" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-291-offence-1 t18391216-cd-14"/>30th of November</rs>, 21 yards of calico, value 6
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-141" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-141" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-141" type="surname" value="STEVENSON"/>
<interp inst="t18391216-name-141" type="given" value="WILLIAM JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-291-offence-1 t18391216-name-141"/>William James Stevenson</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-142" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-142" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-142" type="surname" value="BROWN"/>
<interp inst="t18391216-name-142" type="given" value="THOMAS WILLIAM"/>THOMAS WILLIAM BROWN</persName> </hi>. I live with William James Stevenson, a linen-draper, in Ratcliff-highway. On Saturday afternoon, the 30th of November, I was called to serve the prisoners at the drapery counter—there was a great quantity of calico on the counter—they wanted to look at some satin ribbon—I said, "May I trouble you to come on the opposite side?" and from the way in which they moved from one counter to the other I suspected, they had stolen something—Cronin had a cloak on—I shewed them several pieces of ribbon, but they said they were too dear—I asked what price they wanted—they said, "About 5 1/2
<hi rend="italic">d</hi>. a-yard"—Stratford was the one that spoke—they made a move at the time, and I said to Cronin, "Excuse me, Ma'am, will you allow me to look under your cloak, as I suspect you have stolen something?" and under her arm, concealed under her cloak, I found this piece of calico, which had been on the dra
<lb/>pery counter where the prisoners stood in the first instance—I had seen it there just before they came in—they were standing quite close together—Stratford was nearest to it, but she could not have taken it without the other seeing her—they must have taken it before I came from the other part of the shop to serve them—I sent for an officer, and gave them in charge—they said nothing when I found it.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-143" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-143" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t18391216-name-143" type="surname" value="DRISCOLL"/>
<interp inst="t18391216-name-143" type="given" value="PIERCE"/>PIERCE DRISCOLL</persName> </hi>. I am a policeman. I was called to the prosecutor's shop, and received the prisoners in custody with the calico—they were searched at the station-house—nine duplicates were found on Cronin, and a pair of scissors on Stratford, but no money on either—in going along Stratford said to Cronin, "Don't allow the police to handle you," and in taking her to the police-office next morning she asked if she was going to be sent to the Old Bailey—I said I did not know.</p>
<hi rend="italic">Crown's Defence</hi>. I asked Stratford to go in with me and look at some ribbon—the calico laid on my cloak—she took it up and said, "I wonder how much this is a yard?"—the young man crossed and said, "I think you have some calico"—I said nothing, and he sent for a policeman.</p>
<hi rend="italic">Stratford's Defence</hi>. Cronin asked me to come in and see about some things—the calico was lying on the counter—I said, "I wonder what this is a yard?"—I gave it to her to look at, and the young man crossed the counter and said, "Excuse me, I think you have got some of my calico."</p>
<hi rend="largeCaps">CRONIN—
<rs id="t18391216-291-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-291-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-291-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 17.</p>
<hi rend="largeCaps">STRATFORD—
<rs id="t18391216-291-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-291-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-291-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 18.</p>
<rs id="t18391216-291-punishment-11" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-291-punishment-11" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-291-punishment-11" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-291-18391216 t18391216-291-punishment-11"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-291-18391216 t18391216-291-punishment-11"/>Confined Six Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-292">
<interp inst="t18391216-292" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-292" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-292-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-292-18391216 t18391216-292-offence-1 t18391216-292-verdict-1"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160015"/>
<persName id="def1-292-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-292-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-292-18391216" type="surname" value="STRATFORD"/>
<interp inst="def1-292-18391216" type="given" value="MARY"/>
<hi rend="largeCaps">MARY STRATFORD</hi> </persName> was
<hi rend="italic">again</hi> indicted
<rs id="t18391216-292-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-292-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-292-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-15" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-292-offence-1 t18391216-cd-15"/>29th of November</rs>, 1 petticoat, value 5
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-145" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-145" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-145" type="surname" value="CUSHON"/>
<interp inst="t18391216-name-145" type="given" value="JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-292-offence-1 t18391216-name-145"/>James Cushon</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-146" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-146" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-146" type="surname" value="CUSHON"/>
<interp inst="t18391216-name-146" type="given" value="MARY"/>MARY CUSHON</persName> </hi>. I am the wife of James Cushon, but have been sepa
<lb/>rated from him two years, and been in service in Prescott-street. I left my place, and went to lodge at the prisoner's grandmother's, No. 3, Besom's-buildings, Bishopsgate-street—on the 29th of November I hung up a flannel petticoat in the kitchen to dry—the prisoner was going out with Margaret Cronin, and I saw her snatch my petticoat off the line, and run out with it—I did not think at the moment that she intended to steal it, but she did not return that night—I saw her next day in custody—the petticoat has not been found—I had only lodged in the house from Mon
<lb/>day till Friday.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-147" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-147" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t18391216-name-147" type="surname" value="DRISCOL"/>
<interp inst="t18391216-name-147" type="given" value="PIERCE"/>PIERCE DRISCOL</persName> </hi>. I am a policeman. I took the prisoner into custody on the last case.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I was going out with Cronin—I saw the petticoat at the door, but did not take it.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-292-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-292-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18391216-292-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-293">
<interp inst="t18391216-293" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-293" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-293-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-293-18391216 t18391216-293-offence-1 t18391216-293-verdict-1"/>
<persName id="def1-293-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-293-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-293-18391216" type="age" value="35"/>
<interp inst="def1-293-18391216" type="surname" value="JACKSON"/>
<interp inst="def1-293-18391216" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN JACKSON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-293-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-293-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-293-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-16" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-293-offence-1 t18391216-cd-16"/>10th of De
<lb/>cember</rs>, 7 sovereigns, and 1 half-crown, the monies of
<persName id="t18391216-name-149" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-149" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-149" type="surname" value="WILSON"/>
<interp inst="t18391216-name-149" type="given" value="ALEXANDER"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-293-offence-1 t18391216-name-149"/>Alexander Wilson</persName>, from his person.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-150" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-150" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-150" type="surname" value="WILSON"/>
<interp inst="t18391216-name-150" type="given" value="ALEXANDER"/>ALEXANDER WILSON</persName> </hi>. I was a seaman on board the
<hi rend="italic">Wandsworth</hi>. On Tuesday, the 10th of December, I received nine sovereigns and some silver as my-wages, and went to lodge at Mrs. Skeet's, in Bluegate-fields—I gave her a sovereign in the course of the day, and changed another—I do not recollect whether it was in a public-house—after supper I came out with the remainder of the money about roe—I went to the Goose public-house, and met the prisoner there in company with another man—they Were my shipmates—I went with the prisoner to Fraser's beer-shop where he lodged, and got drunk, so as not to know what happened—I was aroused up about half-past eleven o'clock, as I understand since, and found myself at Fraser's—my money was all gone then—I was too drunk to know how it went.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PRENDERGAST</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> You got into the company of several persons?
<hi rend="italic">A.</hi> There were plenty in the room—the prisoner was boatswain of our vessel—I bad only been one voyage with him from Quebec—we were on pretty good terms—I cannot answer for my conduct when drunk—it is not my fashion to take any thing from a man, and give t him again a day or two afterwards—the prisoner was drinking with me—I do not recollect changing another sovereign at a public-house—I might have done so—I fell asleep a short time after I got into the public-house—I cannot say how many public-houses I went into—I was at Frazer's, and the Swan public-house, or
<hi rend="italic">Paddy's Goose</hi>, as it is called—I do not remember any more—I came direct to the
<hi rend="italic">Goose</hi> from Skeet's boarding house with the money in my pocket—I cannot tell who was in my com
<lb/>pany—they were strangers to me—most of them are here—Kellers was one—I did not know him before.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-151" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-151" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-151" type="surname" value="FRASER"/>
<interp inst="t18391216-name-151" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES FRASER</persName> </hi>. I keep a beer-shop at 145, Shadwell. The pri
<lb/>soner came to my house on the 10th of December—he borrowed a sove
<lb/>reign of me to buy a pair of shoes, because he was not going to be paid that day—I lent him a sovereign and a few shillings—he came at eight or nine o'clock in the evening with four of his shipmates—one was a little the worse for liquor, they say, but I did not perceive it—I did not notice the</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160016"/>
<p>prosecutor—I did not see him at my place—I swear—I did not see him, not to notice his face—I have never said so—I did not see the prisoner do any thing to any man—I did not see him search any body's pocket—he paid half-a-crown for two pots of beer and a broken window—(
<hi rend="italic">looking at his deposition</hi>)—this is my hand-writing—I do not know whether it was read over to me before I signed it, 1 think very likely it was.</p>
<hi rend="italic">Q.</hi> Now, I ask you whether you did not see Wilson in your beer
<hi rend="italic">A.</hi> I saw him—T did not see his face—if it was him he was lying down with his head on the table—I mean the man represented to be Wil
<lb/>son—I did not see his face—I did not see the prisoner do any thing to a man whose head was resting on the table—I have never said so, to my knowledge—I did not see any body put his hand into his pocket.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Were they in a back-room?
<hi rend="italic">A.</hi> No, a front room—there were about six there, all shipmates—they all appeared good friends—I thought they were all together—they had come there together in a cart from the ship in the West India Docks.</p>
<hi rend="smallCaps">COURT</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> What, the man whose head was lying on the table too?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes—I saw the prisoner in custody next day.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-152" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-152" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-152" type="surname" value="JACKSON"/>
<interp inst="t18391216-name-152" type="given" value="JOSEPH"/>JOSEPH JACKSON</persName> </hi>. I lodge at Mrs. Skeet's, in Bluegate-flelds. I went to Fraser's beer-shop between eight and nine o'clock, and saw Wilson there—I sat close alongside of him—another man went in along with me—there were others there—Wilson was sitting with his head on the table—the prisoner came in, and tried to arouse him—I said, "Let the man be a little bit, you can't get him up; we shall be going home by-and-by; he lives in the same house I do, and by the time the house closes we shall be able to get him home"—the prisoner went away then—he came back again a good bit afterwards, when the house was about to be closed, and he said there were two shipmates of his, another as well as Wilson, paid the same day, and he should see that their money was secured—I said, "Call for the landlady and a policeman or two, so that every body shall see what money the man has got, and deposit it down on the table," but the prisoner did not wait, but went and searched the man's pockets, I jumped on the same seat where Wilson was, took hold of his collar, lifted him, and said, "Don't search the man in that way—why not put what money the man has down?"—I did not see the money—Fraser came in at the time—I then left the two of them together searching the man—Fraser stood there—I cannot say whether Wilson's head was up at the time, or whether it fell down when I let go of it—I heard the money jingle in the prisoner's hand as I went round, but whether it was silver or gold t cannot tell—the alarm was given in a moment that the man was robbed—I was going out at the time, but I stopped, and said I had 1
<hi rend="italic">s</hi>. and a farthing when I went into the house, and had spent 6
<hi rend="italic">d</hi>.—they said I must be searched—the prisoner was not suspected, being a respectable man aboard the ship, and I was as liable to be searched as another person.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Are you a shipmate of Wilson's?
<hi rend="italic">A.</hi> No, but I lodge in the same house—there were two or three there who had been on board the
<hi rend="italic">Wandsworth</hi>—one is gone to sea. his name is M'Galveray—he saw the money—I did not, I heard it—he was on the opposite side as I was holding Wilson's head up—the prisoner said openly he would search him, and take the money from him that he had, and keep it safe.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-153" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-153" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-153" type="surname" value="KELLERS"/>
<interp inst="t18391216-name-153" type="given" value="JACOB HENRY"/>JACOB HENRY KELLERS</persName> </hi>. I live in Bluegate-place. I went with Wil
<lb/>son to the Swan public-house—the prisoner came in, and Wilson called for</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160017"/>
<p>a pint of ram to treat the prisoner—the prisoner asked him to come down to his lodging-house—Wilson gave a sovereign for the rum, and received 18
<hi rend="italic">s</hi>. out—I saw both sovereigns and silver in his hand at the time—I cannot swear how many—I accompanied the prisoner and Wilson to Fraser's beer-shop—I tried to persuade Wilson to come home, but the prisoner laid hold of him, and pulled him back again—I was turned out by Fraser be
<lb/>cause I was saucy, I suppose, but Fraser has sworn he never saw the man's face—he did see it, for he was standing at the end of the counter, and I had him by the collar.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> In whose company were you?
<hi rend="italic">A.</hi> I went with Wilson, Kelley, and one of the prisoner's shipmates named Morria—I am a waterman—I was turned out before M'Galveray came—I believe I was a little saucy—I was not sober, or I should not have been saucy—I do not complain of being turned out, for I was saucy.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-154" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-154" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-154" type="surname" value="SKEET"/>
<interp inst="t18391216-name-154" type="given" value="MARY ANN"/>MARY ANN SKEET</persName> </hi>. I am the wife of Edward Skeet, and live in For
<lb/>tunate-place, Bluegate-fields. I went with Wilson to the ship
<hi rend="italic">Wandsworth</hi> when he came from there, I saw some sovereigns in his hand—he gave me one, and afterwards went with the remainder of the money about him—between nine and ten o'clock in the evening I wassent for to Fraser's beer
<lb/>shop, and saw Wilson there outside the bar—Kellers was trying to fetch him home, and the prisoner was trying to take him into the little parlour—he detained him, and was the means of his not coming home—I was sent for again between eleven and twelve o'clock—I then found Wilson insensible from liquor, lying with his head on the table—Kellers was raising him up—I was given to understand as I went in that he had lost his money—I insisted on a policeman searching him before he went to my house—the policeman said he could not till he went to the station-house—he was taken there, and half-a-crown was found on him—when we came back to Fraser's the prisoner was there—I said he ought to be searched—as soon as I said that, a girl who was with him pulled him out of the doors—he went out with the girl.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> The girl pulled him out?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes, into the street—as soon as I said he ought to be searched, he said, "Let us go," and the girl pulled him out by the sleeve—he was not particularly drunk—he was a little so, but not much—he went out just as I spoke.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-155" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-155" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-155" type="surname" value="CLAPSON"/>
<interp inst="t18391216-name-155" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM CLAPSON</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-sergeant K</hi> 7.) In consequence of what I heard between nine and ten o'clock I went to the King William public-house, New Gravel-lane—I there saw Wilson, the prisoner, and other persons—Wilson complained of being robbed—at first he said, to the best of my recollection, that he had lost nine sovereigns—on questioning him I learnt he had received nine and some silver the day previous, for his pay, and he had paid one away and changed one—this was said in the pri
<lb/>soner's presence—the witness Jackson, in naming the circumstance of Wilson being robbed, said that it was proposed they should all be searched before they left, and that the prisoner was shortly after absent—I immediately asked the prisoner what money he had about him—he said, "I have sixpence or a shilling, and some coppers"—I went to Fraser's with him, and after he got there I though the seemed uneasy or fidgetty—he passed round the bar into a little back parlour, returned im
<lb/>mediately, and said, "I will be with you in a minute"—he crossed the tap-room and opened the back door—I was close to him, and said, "Where are you going?"—he said, "Backwards"—he had unbuttoned</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160018"/>
<p>his braces, as though he was going to the back place—I said, "I shall not allow you to go there till I search you"—I took hold of his hand—he pulled back from me, but I took him into the tap-room, and searched him—I found sixpence in one pocket, and 4
<hi rend="italic">d</hi>. in copper, and one shilling and two sixpences in another, and a knife—the prosecutor at that time said the knife was his—he has not identified it since—the prisoner then said, "It is no use your searching me any further, I have nothing else about me," and he began putting his handkerchief on his neck—I said I must see something more about him—he sat down, and took off his right shoe—when the heel went on the floor I heard something make a noise, and when I took off the stocking, I shook it on the table, and two sovereigns came out of it—I have omitted to state, that I had previously asked him what business his hands had in the prosecutor's pocket the night before—he said he had passed them into his pocket to see if he bad any money to pay his reckoning, and he took out half-a-crown and a halfpenny—when I found the two sovereigns he said, "I know I took them, but I intended to give them to him, but was afraid, as there was so much noise about it."</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-156" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-156" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-156" type="surname" value="JARVIS"/>
<interp inst="t18391216-name-156" type="given" value="MARK"/>MARK JARVIS</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable K</hi> 193.) I was on duty in High-street, Shadwell—about ten o'clock on the night in question, a man came, and said a sailor had been robbed—I accompanied Peathing into Eraser's beer
<lb/>shop, and saw the prosecutor lying asleep there, with his head on the table, and the prisoner standing by him—Peathing said to him, "You are a ship-mate of his, why not see him home? You ought to have taken care of him, and not see him robbed"—the prisoner said, "I have searched his pockets, and all I can find is half-a-crown and a halfpenny"—at the same time Fraser called for the reckoning, the prisoner put his hand into his pocket, took out some money, and I saw four sovereigns in the back part of his hand—the reckoning was 2
<hi rend="italic">s</hi>. 10
<hi rend="italic">d</hi>.—he paid 2
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>., and Fraser said, "Never mind the odd halfpence."</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> Did he show you the four sovereigns?
<hi rend="italic">A.</hi> I was standing close by him, and I saw them in the back part of his hand—I said nothing about it—he appeared to take them out of his pocket—his finger was on them, but I could see them—I cannot say whether Fraser must have seen them, he was more to the left—I was not examined before the Magistrate—the case was committed—the sergeant did not know we had been called in, and we could not tell at the time but the prisoner might be entitled to have money of his own as wages—we found out afterwards that he had not been paid.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-157" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-157" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-157" type="surname" value="PEATHING"/>
<interp inst="t18391216-name-157" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM PEATHING</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable K</hi> 264.) I went to Fraser's beer
<lb/>shop with Jarvis, between ten and eleven o'clock, and saw Wilson lying, with his head on the table, and the prisoner standing by the side of him—I said, "Are you a shipmate of this man's?"—he said, "Yes, I am"—I said, "You appear sober, take care of the man, I understand he has been robbed, do you know any thing about his money?"—he said, "I only found half-a-crown and a halfpenny on him"—Fraser came for his reckoning—the prisoner paid him 2
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.—Fraser said, "Never mind the 4
<hi rend="italic">d</hi>."—I said, "Mr. Fraser, I hear the man has been robbed; I will go to his landlady, and see if he has deposited any money in her hands"—I went to Mrs. Skeet's—Wilson was asleep at the time at the table—I saw half-a-crown and a halfpenny in the prisoner's hand—I asked him again what money he took out of the man's pocket, and he said, "Half-a crown, a shilling, and a halfpenny"—I saw no other money in the prisoner's hand but the half-crown and halfpenny.</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160019"/>
<hi rend="smallCaps">MR. PRENDERGAST</hi>
<hi rend="italic">to</hi>
<hi rend="smallCaps">ALEXANDER WILSON</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> Have you not said, if you got your money back you believed it was all right, and you did not want to do any thing further with the prisoner?
<hi rend="italic">A.</hi> I told the prisoner next morning that I was thankful to him for taking my money, to take care of it, for perhaps I might have lost it—they told me next morning he had taken it to take care of, but he never gave it to me—he denied having it.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-293-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-293-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-293-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 35.—
<rs id="t18391216-293-punishment-12" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-293-punishment-12" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-293-18391216 t18391216-293-punishment-12"/>Transported for Ten Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-294">
<interp inst="t18391216-294" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-294" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-294-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-294-18391216 t18391216-294-offence-1 t18391216-294-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-294-charge-2" targOrder="Y" targets="def2-294-18391216 t18391216-294-offence-1 t18391216-294-verdict-2"/>
<persName id="def1-294-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-294-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-294-18391216" type="age" value="15"/>
<interp inst="def1-294-18391216" type="surname" value="WELCH"/>
<interp inst="def1-294-18391216" type="given" value="MARY"/>
<hi rend="largeCaps">MARY WELCH</hi> </persName> and
<persName id="def2-294-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def2-294-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def2-294-18391216" type="age" value="17"/>
<interp inst="def2-294-18391216" type="surname" value="BATES"/>
<interp inst="def2-294-18391216" type="given" value="JANE"/>
<hi rend="largeCaps">JANE BATES</hi> </persName> were indicted for
<rs id="t18391216-294-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-294-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-294-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> steal
<lb/>ing, on the
<rs id="t18391216-cd-17" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-294-offence-1 t18391216-cd-17"/>2nd of December</rs>, 1 umbrella. value 11
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 waistcoat, value 6
<hi rend="italic">s</hi>., and 1 handkerchief, value 2
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.; the goods of
<persName id="t18391216-name-160" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-160" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-160" type="surname" value="BRADBROOK"/>
<interp inst="t18391216-name-160" type="given" value="SAMUEL"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-294-offence-1 t18391216-name-160"/>Samuel Bradbrook</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-161" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-161" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-161" type="surname" value="BRADBROOK"/>
<interp inst="t18391216-name-161" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL BRADBROOK</persName> </hi>. I am a porter, in the service of Mr. Morland, of Old-street, and lodge in the first-floor of No. 13, Memel-street, Old-street—the prisoners worked in the upper floor of the same house, for Mr. Lambell, a book-binder. On the 2nd of December, I Went out about half-past one o'clock, locked my room-door, and gave the key to the landlady—I returned at five o'clock, found the door unlocked, and missed an umbrella. a waistcoat, and a handkerchief—I informed the police—an officer came, and my landlady accused Bates of the robbery—she said she knew nothing of it—she afterwards said she saw Welch with the things, that Welch gave her the umbrella. she took it to a marine store-shop in Golden-lane, and left it there for 1
<hi rend="italic">s</hi>., and that Welch said she had taken it from No. 7, Noble-street, where she was at tea on the Sunday evening—these are my things—(
<hi rend="italic">looking at them</hi>.)</p>
<hi rend="italic">Welch</hi>, The door was open.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-162" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-162" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-162" type="surname" value="MEECHAM"/>
<interp inst="t18391216-name-162" type="given" value="BENJAMIN"/>BENJAMIN MEECHAM</persName> </hi>. I am shopman to John Walter, a pawnbroker in Aldersgate-street. On the 2nd of December a woman pledged this waistcoat and handkerchief, in the name of Mary Cox, No. 7, Bridge
<lb/>water-gardens—I do not know who the woman was.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-163" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-163" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-163" type="surname" value="MORRIS"/>
<interp inst="t18391216-name-163" type="given" value="MARY ANN"/>MART ANN MORRIS</persName> </hi>. I am the wife of Morris Morris, and keep a marine store-shop in Golden-lane. On Monday afternoon, the 2nd of December, the two prisoners came to my shop—Bates asked if I had a pair of pattens to dispose of—I said I had—I gave them to her—she had no money to pay for them—she said she was going on business to the west
<lb/>end of the town, she should have money when she returned, and if I would give her 8
<hi rend="italic">d</hi>. she would leave this umbrella till she came back—she said she could not pledge it, as the pawnbroker's would be shut up before she came back; that it was only lent her, and she dared not return without it—I gave her the pattens and the 8
<hi rend="italic">d</hi>. and took the umbrella up stairs—they both went away, and did not return—a gentleman came next day and asked for it, and I brought it down.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-164" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-164" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-164" type="surname" value="WOODWARD"/>
<interp inst="t18391216-name-164" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM WOODWARD</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable G</hi> 188.) On the 3rd of De
<lb/>cember I was called in to the prosecutor's—Welch came down stairs and went out—Bates came down afterwards, and asked what was the matter—we said, some things had been stolen from the prosecutor's room—the landlady asked if she knew any thing about it—she said, "No"—the landlady then said, "If you will tell me whether you know about it I will forgive you"—the prosecutor was not present then—in consequence of what Bates said, I went to Morris's shop—I apprehended Welch the same night—I told her what it was for—she said the room-door was open and</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160020"/>
<p>she went in and took them—the waistcoat and handkerchief she had pledged at the corner of Fann-street, for 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>., but she had lost the ticket, and the umbrella was left at the marine store-shop for 1
<hi rend="italic">s</hi>., and Bates knew she had taken them.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-165" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-165" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-165" type="surname" value="BRADBROOK"/>
<interp inst="t18391216-name-165" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL BRADBROOK</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined</hi>. I was not acquainted with the prisoners—I never saw them till about a week before—they do not sleep in the house, only work there in the day.</p>
<p>(The prisoners received a good character.)</p>
<hi rend="largeCaps">WELCH—
<rs id="t18391216-294-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-294-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-294-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 15.</p>
<hi rend="largeCaps">BATES—
<rs id="t18391216-294-verdict-2" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-294-verdict-2" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-294-verdict-2" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 17.</p>
<hi rend="italic">Recommended to mercy</hi>.—
<rs id="t18391216-294-punishment-13" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-294-punishment-13" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-294-punishment-13" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-294-18391216 t18391216-294-punishment-13"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def2-294-18391216 t18391216-294-punishment-13"/>One Month.</rs> </p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-295">
<interp inst="t18391216-295" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-295" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-295-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-295-18391216 t18391216-295-offence-1 t18391216-295-verdict-1"/>
<persName id="def1-295-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-295-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-295-18391216" type="surname" value="DAVIDSON"/>
<interp inst="def1-295-18391216" type="given" value="EDWIN"/>
<hi rend="largeCaps">EDWIN DAVIDSON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-295-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-295-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-295-offence-1" type="offenceSubcategory" value="embezzlement"/> for embezzlement; to which he pleaded</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-295-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-295-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-295-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>.—
<rs id="t18391216-295-punishment-14" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-295-punishment-14" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-295-punishment-14" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-295-18391216 t18391216-295-punishment-14"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-296">
<interp inst="t18391216-296" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-296" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-296-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-296-18391216 t18391216-296-offence-1 t18391216-296-verdict-1"/>
<persName id="def1-296-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-296-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-296-18391216" type="age" value="35"/>
<interp inst="def1-296-18391216" type="surname" value="HAWKINS"/>
<interp inst="def1-296-18391216" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN HAWKINS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-296-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-296-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-296-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-18" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-296-offence-1 t18391216-cd-18"/>6th of De
<lb/>cember</rs>, 7 handkerchiefs, value 3
<hi rend="italic">s</hi>. 9
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-168" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-168" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-168" type="surname" value="WATKINS"/>
<interp inst="t18391216-name-168" type="given" value="JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-296-offence-1 t18391216-name-168"/>James Watkins</persName>; and that he had been previously convicted of felony.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-169" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-169" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-169" type="surname" value="WINDSOR"/>
<interp inst="t18391216-name-169" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM WINDSOR</persName> </hi>. I am in the service of Mr. Phillips, of Lloyd
<lb/>square, Clerkenwell. On the evening of the 6th of December, about five o'clock, I saw the prisoner against the door of Mr. Watkins, a linen-draper, at the corner of Exmouth-street—I saw him draw something from the door—I was on horseback—I got off, gave the horse to somebody, pursued, and overtook him about two hundred yards from the place—he was running—I brought him to the station-house, and there he gave out of his apron, which was before him, a piece containing seven handker
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-170" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-170" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-170" type="surname" value="WATKINS"/>
<interp inst="t18391216-name-170" type="given" value="JAMES"/>JAMES WATKINS</persName> </hi>. I am a linen-draper, and live in Exmouth-street—these handkerchiefs are mine.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-171" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-171" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-171" type="surname" value="BRADLEY"/>
<interp inst="t18391216-name-171" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM BRADLEY</persName> </hi>. I am a policeman. I received the prisoner in charge, with the handkerchiefs.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-172" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-172" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-172" type="surname" value="FITZGERALD"/>
<interp inst="t18391216-name-172" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM FITZGERALD</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable N</hi> 255.) I produce a certifi
<lb/>cate of the prisoner's former conviction—I know him—I had him in custody, on the 8th of April, for stealing a tub of oysters—he is the per
<lb/>son named in the certificate—he was tried in the name of Cornish—(
<hi rend="italic">read</hi>.)</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-296-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-296-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-296-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 35.—
<rs id="t18391216-296-punishment-15" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-296-punishment-15" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-296-18391216 t18391216-296-punishment-15"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-297">
<interp inst="t18391216-297" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-297" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-297-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-297-18391216 t18391216-297-offence-1 t18391216-297-verdict-1"/>
<persName id="def1-297-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-297-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-297-18391216" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-297-18391216" type="surname" value="ALGAR"/>
<interp inst="def1-297-18391216" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS ALGAR</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-297-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-297-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-297-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-19" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-297-offence-1 t18391216-cd-19"/>5th of De
<lb/>cember</rs>, 1 handkerchief, value 5
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-174" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-174" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-174" type="surname" value="TUCKETT"/>
<interp inst="t18391216-name-174" type="given" value="HENRY"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-297-offence-1 t18391216-name-174"/>Henry Tuckett</persName>, from his person.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-175" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-175" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-175" type="surname" value="TUCKETT"/>
<interp inst="t18391216-name-175" type="given" value="HENRY"/>HENRY TUCKETT</persName> </hi>. I live in South-street, Finsbury-square. I was walking along Ratcliffe-highway, between twelve and one o'clock on the 5th of December, and felt something moving at my coat tail-pocket—I turned suddenly round, and found two young men close behind me, one of whom, the prisoner, had my handkerchief in his hand—finding he was detected, he immediately threw it away—I seized him and called "Police," and in about five minutes the beadle came forward, and I gave him into his charge—the other one ran away immediately.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. It was not me that picked his pocket.
<hi rend="italic">Witness</hi>. I am cer
<lb/>tain I saw it in his hand, and he threw it away.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-176" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-176" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-176" type="surname" value="SUMMERS"/>
<interp inst="t18391216-name-176" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM SUMMERS</persName> </hi>. I am a beadle. The prisoner was given into,</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160021"/>
<p>my custody from the prosecutor, who had the handkerchief in his hand, and said the prisoner had taken it from him—I conveyed him to the station-house—he said his name was Thomas Williams, and he lived in the Commercial-road—I asked him where there—he said he did not know—I said if he was an honest lad Iwould inquire about his character—at the station-house the sergeant said his name was Algar, and he had recently come out of the House of Correction, and had been in custody five times—he afterwards said his name was Algar, and he lived in South
<lb/>ampton-street, Bethnal-green.</p>
<hi rend="italic">Property produced and sworn to</hi>.)</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-297-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-297-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-297-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.** Aged 18.—
<rs id="t18391216-297-punishment-16" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-297-punishment-16" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-297-18391216 t18391216-297-punishment-16"/>Transported for Ten Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-298">
<interp inst="t18391216-298" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-298" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-298-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-298-18391216 t18391216-298-offence-1 t18391216-298-verdict-1"/>
<persName id="def1-298-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-298-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-298-18391216" type="age" value="27"/>
<interp inst="def1-298-18391216" type="surname" value="DONOVAN"/>
<interp inst="def1-298-18391216" type="given" value="ANN"/>
<hi rend="largeCaps">ANN DONOVAN</hi>,
<hi rend="italic">alias
<rs id="t18391216-alias-1" type="alias">
<join result="nameAlias" targOrder="Y" targets="def1-298-18391216 t18391216-alias-1"/> Driscoll</rs> </hi> </persName>, was indicted
<rs id="t18391216-298-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-298-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-298-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/> for stealing on the
<rs id="t18391216-cd-20" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-298-offence-1 t18391216-cd-20"/>3rd of December</rs>, 1 half-sovereign, 2 half-crowns, 1 shilling, and 1 sixpence, the monies of
<persName id="t18391216-name-178" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-178" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-178" type="surname" value="DEATH"/>
<interp inst="t18391216-name-178" type="given" value="ISAAC"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-298-offence-1 t18391216-name-178"/>Isaac Death</persName>, from his person.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-179" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-179" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-179" type="surname" value="DEATH"/>
<interp inst="t18391216-name-179" type="given" value="ISAAC"/>ISAAC DEATH</persName> </hi>. I am a fisherman, I live at Colchester, and belong to the
<hi rend="italic">Martha</hi>. On the 3rd of December I was coming along Thames-street, by Tower-hill and the Custom-house—I went into a public-house, had some porter, and saw the prisoner and two other women, who all three followed me out into Billingsgate-market—I went into a public-house in Dark-house-lane—the prisoner ordered a quartern of gin—I had one glass and a pint of ale—when I came out the prisoner came to me—I had been talking with her about a person who came from our part—I told her I did not know such a person—just as I was going on board my smack, a person asked if I had not lost any thing—I felt, and missed half-a-sove
<lb/>reign, two half-crowns, one shilling marked "ID," and, I believe, a six
<lb/>pence—I have since seen the shilling—I am certain I had not parted with it—the prisoner was taken into custody—she put her hand into her bosom, took the money out, and held it fast till the officer told her to give up what she had got, and out of her bosom fell half-a-sovereign, half-a-crown, one shilling, and twopence—the shilling was marked "ID."</p>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> Did not you give me a shilling and two half-crowns to go on hoard the ship with you?
<hi rend="italic">A.</hi> No; I told her I had a wife and family, and would not go with her.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. He asked me to go on board with him, and said he would give me 4
<hi rend="italic">s</hi>. or 5
<hi rend="italic">s</hi>.—he gave me two half-crowns and a shilling, as he said his ship was going out at two o'clock in the morning, but I would not go with him—he called a policeman, and gave me in charge—he was very tipsy.
<hi rend="italic">Witness</hi>. I was as sober as I am no w—I never gave her any thing—the bag containing my money was taken out of my left-hand pocket, but I afterwards found it in my jacket pocket empty.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-180" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-180" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-180" type="surname" value="WINGRAVE"/>
<interp inst="t18391216-name-180" type="given" value="JOHN"/>JOHN WINGRAVE</persName> </hi>, (
<hi rend="italic">City police-constable, No</hi>. 105.) I saw the prosecutor in company with three women, and told him to go or he would be robbed—I watched them out of the public-house into the market, then spoke to the officer on the next beat about it, and they were all three taken into custody. The prisoner was searched, and I saw the money produced out of her right hand—the shilling marked "I. D." was among it.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I told them he gave it me to go with him—I put the money in my bosom, as I thought he would want it again, as I would not go on board with him—the policeman told him not to say he took me into a public-house, but that I took him in.
<hi rend="italic">Witness</hi>. I followed her along</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160022"/>
<p>Thames-street into another public-house, knowing her character, and watched her well—I told her to go home about her business.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-181" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-181" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-181" type="surname" value="LEWIS"/>
<interp inst="t18391216-name-181" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM LEWIS</persName> </hi>. I am a policeman. I cautioned the prosecutor who I saw with the three women—they went into a public-house in Dark-house-lane—when they came out I stopped them, about ten yards from the top of the lane, and asked the prosecutor if he had lost any thing—he put his hand into his pocket and said, "I have lost my purse containing one half
<lb/>sovereign, two half-crowns, one shilling, and, I believe, a sixpence"—he gave a description of the purse—I called two officers, and we took the wo
<lb/>men to the station-house—I was ordered to search the prisoner—she said, "Stop a bit, I will give you all the money I have, if you find any more on me it don't belong to me"—she gave me one halfpenny, which I put on the table, and began to search her—on finding her left arm very close to her side, I lifted it up, and the money fell from her arm-pit into her stays—I was going to take it, and she took it out herself—I seized her hand, and with a good deal of persuasion she opened herhand on the table, and there was a half-sovereign, two half-crowns, a shilling, sixpence, and 2
<hi rend="italic">d</hi>.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I told him he gave it me to go on board with him.
<hi rend="italic">Witness</hi>. She did not—she frequently laid hold of the prosecutor's arm, saying, "Now, let us go home and have a drop," and she might have dropped the purse into his pocket—the prosecutor had the appearance of having taken gin, but knew perfectly what he was about—I did not observe whether the prisoner had a pocket—she was searched by a female.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-182" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-182" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-182" type="surname" value="DEATH"/>
<interp inst="t18391216-name-182" type="given" value="ISAAC"/>ISAAC DEATH</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined</hi>. The prisoner sat alongside me in the house, and after I had got out of the door she caught hold of my arm, and said, "Come along, here is an officer"—she had an opportunity of putting the purse into my pocket.</p>
<p>(Edward Parsley, of Wheeler-street, Spitalfields; and Henry Shaw, of Aldersgate-street, Bethnal-green, gave the prisoner a good character.)</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-298-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-298-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-298-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.** Aged 27.—
<rs id="t18391216-298-punishment-17" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-298-punishment-17" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-298-18391216 t18391216-298-punishment-17"/>Transported for Ten Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-299">
<interp inst="t18391216-299" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-299" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-299-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-299-18391216 t18391216-299-offence-1 t18391216-299-verdict-1"/>
<persName id="def1-299-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-299-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-299-18391216" type="age" value="19"/>
<interp inst="def1-299-18391216" type="surname" value="MORRIS"/>
<interp inst="def1-299-18391216" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN MORRIS</hi> </persName>, was indicted
<rs id="t18391216-299-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-299-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-299-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-21" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-299-offence-1 t18391216-cd-21"/>12th of De
<lb/>cember</rs>, 23 lbs. weight of sugar, value 10
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-184" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-184" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-184" type="surname" value="HOWELL"/>
<interp inst="t18391216-name-184" type="given" value="HENRY"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-299-offence-1 t18391216-name-184"/>Henry Howell</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-185" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-185" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-185" type="surname" value="HOWELL"/>
<interp inst="t18391216-name-185" type="given" value="HENRY"/>HENRY HOWELL</persName> </hi>. I am a grocer, and live in Carburton-street, St. Marylebone. I lost a loaf of sugar last Thursday morning—I know this to be the same—(
<hi rend="italic">looking at it</hi>.)</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-186" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-186" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-186" type="surname" value="STACEY"/>
<interp inst="t18391216-name-186" type="given" value="STEPHEN"/>STEPHEN STACEY</persName> </hi>. I am a tailor, and live in Cirencester-place. On the 12th of December, about half-past seven o'clock in the morning, I saw the prisoner and another go into Mr. Algaves', a chandler's shop—one of them bought 1
<hi rend="italic">d</hi>. worth of tobacco—I was going to a customer, and on my return I saw the prisoner coming out of the prosecutor's shop with some
<lb/>thing in his apron—I suspected, and followed him to Cleveland-street—I asked him what he had got—the prisoner said he was going to take it some
<lb/>where—I brought him back to the prosecutor, who claimed it—the prisoner said be did it from hunger.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I was employed to go with a young man to do a job—he told me to take the loaf—I put it into my apron, and walked away—the witness came, and told me to bring it back, which I did.
<hi rend="italic">Witness</hi>. I saw his partner separate from him—it was the prisoner who went into the shop.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-187" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-187" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-187" type="surname" value="MOBBS"/>
<interp inst="t18391216-name-187" type="given" value="DANIEL"/>DANIEL MOBBS</persName> </hi>. I am a policeman. I took the prisoner into custody—he said he was very sorry—it was the first time he ever did such a thing, and he would never do it any more.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-299-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-299-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-299-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 19.—
<rs id="t18391216-299-punishment-18" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-299-punishment-18" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-299-punishment-18" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-299-18391216 t18391216-299-punishment-18"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-300">
<interp inst="t18391216-300" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-300" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-300-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-300-18391216 t18391216-300-offence-1 t18391216-300-verdict-1"/>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160023"/>
<persName id="def1-300-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-300-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-300-18391216" type="surname" value="HALLETT"/>
<interp inst="def1-300-18391216" type="given" value="MARY"/>
<hi rend="largeCaps">MARY HALLETT</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-300-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-300-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-300-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-22" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-300-offence-1 t18391216-cd-22"/>9th of De
<lb/>cember</rs>, 2 blankets, value 12
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 counterpane, value 7
<hi rend="italic">s</hi>.; and 2 combs, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18391216-name-189" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-189" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-189" type="surname" value="HIGGINS"/>
<interp inst="t18391216-name-189" type="given" value="MARY"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-300-offence-1 t18391216-name-189"/>Mary Higgins</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-190" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-190" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-190" type="surname" value="HIGGINS"/>
<interp inst="t18391216-name-190" type="given" value="MARY"/>MARY HIGGINS</persName> </hi>. I am single, and live in Dolphin-place, Holborn. On the evening of the 9th of December, I went out about six o'clock, leaving the prisoner to take care of my room—she had been three weeks with me—I returned in about an hour, found my door closed, and the key in it—I found my bed stripped, and missed two blankets, an apron, and two combs—the prisoner was gone—I ran out directly to look for her, and found her in about an hour down Clerkenwell-green—I laid hold of her arm, and gave her in charge—she knocked me about a great deal until the policeman secured her.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. You sent me to pawn the counterpane and blanket.
<hi rend="italic">Witness</hi>. I did not—I never employed her to pawn any thing for me at any time—I did not go with her to the pawnbroker's—Clerkenwell-green is about a quarter of an hour's walk from my house.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-191" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-191" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-191" type="surname" value="TAYLOR"/>
<interp inst="t18391216-name-191" type="given" value="THOMAS"/>THOMAS TAYLOR</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable G</hi> 230.) I received charge of the prisoner from the prosecutrix about half-past seven o'clock on Clerkenwell
<lb/>green—she was trying to get from the prosecutrix—I took her to the sta
<lb/>tion-house, and received from the female searcher two combs, a watch
<lb/>guard, and one duplicate.</p>
<hi rend="italic">Prisoner. Q.</hi> Did not I tell you she gave me the blanket to pawn?
<hi rend="italic">A.</hi> She at first said she had not had them—she afterwards said the prosecutrix gave them to her to pawn—no money was found on her.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-192" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-192" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-192" type="surname" value="HAMPSTEAD"/>
<interp inst="t18391216-name-192" type="given" value="HENRY"/>HENRY HAMPSTEAD</persName> </hi>. I am in the service of William Ward, a pawn
<lb/>broker, in Gray's-inn-lane. I produce two blankets and a counterpane pawned by the prisoner, I believe, between twelve and two o'clock, in the name of Mary Elliott, No. 23, Newman's buildings, Lincoln's-inn-fields for 8
<hi rend="italic">s</hi>.—I am certain it was between twelve and two o'clock, for my employer was at dinner.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-193" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-193" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-193" type="surname" value="HIGGINS"/>
<interp inst="t18391216-name-193" type="given" value="MARY"/>MARY HIGGINS</persName> </hi>
<hi rend="italic">re-examined</hi>. They could not have been pawned between twelve and two o'clock, for I was lying on them till I got up to go out, about six o'clock—they were in the room then.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I was seven or eight weeks with her—she sent me to pawn them, and came and met me outside the pawnbroker's, and I gave her the money.
<hi rend="italic">Witness</hi>. I am quite sure I did not send her to pawn them—I was able to go myself if I had wanted to do so.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. We went to a public-house, and drank some gin—I under
<lb/>stand she has transported a young woman before.
<hi rend="italic">Witness</hi>. I was robbed of some goods about six months ago by a woman—I was never at this Court before—I was at Hatton-garden about that.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-300-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-300-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18391216-300-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<hi rend="largeCaps">NEW COURT</hi>.—
<hi rend="italic">Tuesday, December</hi> 17
<hi rend="italic">th,</hi> 1839.</p>
<hi rend="italic">Fifth Jury, before Mr. Common Sergeant</hi>.</p>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-301">
<interp inst="t18391216-301" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-301" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-301-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-301-18391216 t18391216-301-offence-1 t18391216-301-verdict-1"/>
<persName id="def1-301-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-301-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-301-18391216" type="age" value="17"/>
<interp inst="def1-301-18391216" type="surname" value="ELLICK"/>
<interp inst="def1-301-18391216" type="given" value="SAMUEL"/>
<hi rend="largeCaps">SAMUEL ELLICK</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-301-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-301-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-301-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-23" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-301-offence-1 t18391216-cd-23"/>10th of December</rs>, 14lbs. weight of brass, value 9
<hi rend="italic">s</hi>. 4
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of the
<persName id="t18391216-name-195" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-195" type="gender" value="indeterminate"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-301-offence-1 t18391216-name-195"/>London and Birmingham Railway Company</persName>, his masters; to which he pleaded</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-301-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-301-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-301-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 17.—
<rs id="t18391216-301-punishment-19" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-301-punishment-19" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-301-punishment-19" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-301-18391216 t18391216-301-punishment-19"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-302">
<interp inst="t18391216-302" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-302" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-302-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-302-18391216 t18391216-302-offence-1 t18391216-302-verdict-1"/>
<persName id="def1-302-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-302-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-302-18391216" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-302-18391216" type="surname" value="WATTON"/>
<interp inst="def1-302-18391216" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS WATTON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-302-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-302-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-302-offence-1" type="offenceSubcategory" value="pocketpicking"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-24" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-302-offence-1 t18391216-cd-24"/>29th of November</rs>, 1 handkerchief, value 1
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-197" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-197" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-197" type="surname" value="BENNETT"/>
<interp inst="t18391216-name-197" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-302-offence-1 t18391216-name-197"/>William Bennett</persName>, from his person; to which he pleaded</rs> </p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160024"/>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-302-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-302-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-302-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 18.—
<rs id="t18391216-302-punishment-20" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-302-punishment-20" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-302-punishment-20" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-302-18391216 t18391216-302-punishment-20"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-303">
<interp inst="t18391216-303" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-303" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-303-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-303-18391216 t18391216-303-offence-1 t18391216-303-verdict-1"/>
<persName id="def1-303-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-303-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-303-18391216" type="age" value="15"/>
<interp inst="def1-303-18391216" type="surname" value="HYDE"/>
<interp inst="def1-303-18391216" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES HYDE</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-303-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-303-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-303-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-25" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-303-offence-1 t18391216-cd-25"/>12th of Decem
<lb/>ber</rs>, 1 umbrella. value 3
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-199" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-199" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-199" type="surname" value="ALLEN"/>
<interp inst="t18391216-name-199" type="given" value="JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-303-offence-1 t18391216-name-199"/>James Allen</persName>; to which he pleaded</rs> </p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-303-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-303-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-303-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 15.—
<rs id="t18391216-303-punishment-21" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-303-punishment-21" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-303-punishment-21" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-303-18391216 t18391216-303-punishment-21"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-304">
<interp inst="t18391216-304" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-304" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-304-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-304-18391216 t18391216-304-offence-1 t18391216-304-verdict-1"/>
<persName id="def1-304-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-304-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-304-18391216" type="age" value="23"/>
<interp inst="def1-304-18391216" type="surname" value="LANGDON"/>
<interp inst="def1-304-18391216" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN LANGDON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-304-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-304-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-304-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-26" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-304-offence-1 t18391216-cd-26"/>12th of December</rs>, 2 handkerchiefs, value 6
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-201" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-201" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-201" type="surname" value="FARTHING"/>
<interp inst="t18391216-name-201" type="given" value="JOSHUA"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-304-offence-1 t18391216-name-201"/>Joshua Farthing</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-202" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-202" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-202" type="surname" value="FARTHING"/>
<interp inst="t18391216-name-202" type="given" value="CAROLINE"/>CAROLINE FARTHING</persName> </hi>. I am the wife of Joshua Farthing, a tailor, who lives in Goswell-street, St. Luke's. On the 12th of December the pri
<lb/>soner and another man came to the shop—they asked for a coat—as I turned to call the shopman to suit them the prisoner went behind the coun
<lb/>ter, took these handkerchiefs off the shelf, and put them into his pocket—I went into the shop again, looked on the shelf, and saw they were gone—I told the shopman—he went after him, and I saw no more of him till he was in custody—these are the handkerchiefs—(
<hi rend="italic">looking at them</hi>.)</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-203" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-203" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-203" type="surname" value="GULLEFORD"/>
<interp inst="t18391216-name-203" type="given" value="JOHN"/>JOHN GULLEFORD</persName> </hi>. I was called, I went out, and called "Stop-thief"—the prisoner was running up Noble-street—I followed him—he was stopped, and gave me the handkerchiefs from his outside pocket—he had got a quarter of a mile from the shop.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I hope you will have mercy.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-304-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-304-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-304-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 23.—
<rs id="t18391216-304-punishment-22" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-304-punishment-22" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-304-18391216 t18391216-304-punishment-22"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-305">
<interp inst="t18391216-305" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-305" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-305-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-305-18391216 t18391216-305-offence-1 t18391216-305-verdict-1"/>
<persName id="def1-305-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-305-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-305-18391216" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-305-18391216" type="surname" value="TYRRELL"/>
<interp inst="def1-305-18391216" type="given" value="REBECCA"/>
<hi rend="largeCaps">REBECCA TYRRELL</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-305-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-305-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-305-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-27" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-305-offence-1 t18391216-cd-27"/>9th of November</rs>, 1 bed, value 30
<hi rend="italic">s</hi>.; 3 sheets, value 6
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 blanket, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 counterpane, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 pillow, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 bolster, value 3
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 petticoat, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; 2 caps, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 pair of boots, value 2
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 bonnet, value 3
<hi rend="italic">s</hi>.; 1 collar, value 4
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 box, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 tea-caddy, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; 1 bed-gown, value 1
<hi rend="italic">s</hi>.; and 1 handkerchief, value 6
<hi rend="italic">d</hi>.; the goods of
<persName id="t18391216-name-205" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-205" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-205" type="surname" value="BURGIN"/>
<interp inst="t18391216-name-205" type="given" value="HANNAH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-305-offence-1 t18391216-name-205"/>Hannah Burgin</persName>; and that she had been before convicted of felony.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-206" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-206" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-206" type="surname" value="BURGIN"/>
<interp inst="t18391216-name-206" type="given" value="HANNAH"/>HANNAH BURGIN</persName> </hi>. I am a widow, and lodge in York-street, Shore
<lb/>ditch, the prisoner lodged with Mr. On the 9th of November I left my bed, blankets, and other things safe—a little after tea I went out, and gave the prisoner the key—I came home in the evening, and they were gone, and she also—these are them—(
<hi rend="italic">looking at them</hi>)—they aré mine—I never saw her again till she was taken—she had lodged a week with me.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-207" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-207" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-207" type="surname" value="YARDLEY"/>
<interp inst="t18391216-name-207" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM YARDLEY</persName> </hi>. I bought this bed, blankets, pillow, and counter
<lb/>pane of the prisoner, in November.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-208" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-208" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-208" type="surname" value="TEAKLE"/>
<interp inst="t18391216-name-208" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE TEAKLE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-sergeant H</hi> 8.) I took the prisoner—I told her I supposed she knew what I took her for—she said "No"—I sent for the prosecutrix, who identified the bonnet on her head.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-209" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-209" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-209" type="surname" value="HUTCHINGS"/>
<interp inst="t18391216-name-209" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM HUTCHINGS</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable H</hi> 128.) I produce a certificate of the prisoner's former conviction, which I got from Mr. Clark's office—(
<hi rend="italic">read</hi>)—the prisoner is the person.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-305-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-305-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-305-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 18.—
<rs id="t18391216-305-punishment-23" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-305-punishment-23" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-305-18391216 t18391216-305-punishment-23"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-306">
<interp inst="t18391216-306" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-306" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-306-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-306-18391216 t18391216-306-offence-1 t18391216-306-verdict-1"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-306-charge-2" targOrder="Y" targets="def1-306-18391216 t18391216-306-offence-2 t18391216-306-verdict-1"/>
<persName id="def1-306-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-306-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-306-18391216" type="age" value="19"/>
<interp inst="def1-306-18391216" type="surname" value="WOOD"/>
<interp inst="def1-306-18391216" type="given" value="HENRY"/>
<hi rend="largeCaps">HENRY WOOD</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-306-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-306-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-306-offence-1" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-28" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-306-offence-1 t18391216-cd-28"/>25th of No
<lb/>vember</rs>, 10 yards of calico, value 4
<hi rend="italic">s</hi>. 8
<hi rend="italic">d</hi>.; 4 yards of ribbon, value 5
<hi rend="italic">s</hi>.; 2 3/4 yards of holland, value 2
<hi rend="italic">s</hi>. 9
<hi rend="italic">d</hi>.; and 4 handkerchiefs, value 14
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18391216-name-211" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-211" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-211" type="surname" value="DEBENHAM"/>
<interp inst="t18391216-name-211" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-306-offence-1 t18391216-name-211"/>William Debenham</persName> and others, his masters</rs> also,
<rs id="t18391216-306-offence-2" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-306-offence-2" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-306-offence-2" type="offenceSubcategory" value="stealingFromMaster"/>on the
<rs id="t18391216-cd-29" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-306-offence-2 t18391216-cd-29"/>16th of September</rs>, 22 yards of linen cloth, value 2
<hi rend="italic">l</hi>. 5
<hi rend="italic">s</hi>.; 16 yards of lawn, value 1
<hi rend="italic">l</hi>. 11
<hi rend="italic">s</hi>.; 8 handkerchiefs, value 11; and 7 1/2 yards of cotton cloth, value 18
<hi rend="italic">s</hi>.; the goods of
<persName id="t18391216-name-212" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-212" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-212" type="surname" value="DEBENHAM"/>
<interp inst="t18391216-name-212" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-306-offence-2 t18391216-name-212"/>William Debenham</persName> and others, his masters; to both of which he pleaded</rs> </p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160025"/>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-306-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-306-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-306-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="pleadedGuilty"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 19.—
<rs id="t18391216-306-punishment-24" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-306-punishment-24" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-306-18391216 t18391216-306-punishment-24"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-307">
<interp inst="t18391216-307" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-307" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-307-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-307-18391216 t18391216-307-offence-1 t18391216-307-verdict-1"/>
<persName id="def1-307-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-307-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-307-18391216" type="age" value="39"/>
<interp inst="def1-307-18391216" type="surname" value="SUTER"/>
<interp inst="def1-307-18391216" type="given" value="MATILDA"/>
<hi rend="largeCaps">MATILDA SUTER</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-307-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-307-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-307-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-30" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-307-offence-1 t18391216-cd-30"/>4th of November</rs>, 1 cloak, value 5
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-214" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-214" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-214" type="surname" value="COTTERELL"/>
<interp inst="t18391216-name-214" type="given" value="THOMAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-307-offence-1 t18391216-name-214"/>Thomas Cotterell</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-215" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-215" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-215" type="surname" value="MAYNARD"/>
<interp inst="t18391216-name-215" type="given" value="WILLIAM ROBERT"/>WILLIAM ROBERT MAYNARD</persName> </hi>. I am shopman to Thomas Cotterell, a pawnbroker in Shoe-lane, Fleet-street About one o'clock on the 4th of November, the prisoner came to the shop, I had occasion to turn my back, and in the meantime she ran out—I looked round and missed the cloak—I ran out, but could not find her—this is my master's cloak—(
<hi rend="italic">examining one</hi>)—I saw it about a fortnight after it was lost.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. He stated at Guildhall that it was the middle of September.
<hi rend="italic">Witness</hi>. No, I said the 4th of November.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-216" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-216" type="surname" value="SYMONDS"/>
<interp inst="t18391216-name-216" type="given" value="DANIEL"/>DANIEL SYMONDS</persName> </hi>. I am a pawnbroker, in Baldwin's-gardens—the cloak was pledged by the prisoner on the 4th of November.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-217" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-217" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-217" type="surname" value="ALLAN"/>
<interp inst="t18391216-name-217" type="given" value="SAMUEL"/>SAMUEL ALLAN</persName> </hi> (
<hi rend="italic">City police-constable, No</hi>. 51.) I took the prisoner for something, and found on her the duplicate of this cloak.</p>
<hi rend="italic">The prisoner called</hi> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-218" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-218" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-218" type="surname" value="WATSON"/>
<interp inst="t18391216-name-218" type="given" value="JOHN"/>JOHN WATSON</persName> </hi>. I am a ginger-beer manufacturer, and live at Nevill's-court, Fetter-lane—the prisoner has been with me five years. On the day that they say the cloak was taken at one o'clock, she was with me till half-past two o'clock—that was on Monday, the 4th of November, because I had a gentleman dining with me—she left us about half-past two o'clock, and went to Petticoat-lane, as she said; and twelve or fourteen of the duplicates the officer has are of my property.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-307-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-307-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-307-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 39.—
<rs id="t18391216-307-punishment-25" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-307-punishment-25" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-307-18391216 t18391216-307-punishment-25"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-308">
<interp inst="t18391216-308" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-308" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-308-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-308-18391216 t18391216-308-offence-1 t18391216-308-verdict-1"/>
<persName id="def1-308-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-308-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-308-18391216" type="age" value="19"/>
<interp inst="def1-308-18391216" type="surname" value="SUTTON"/>
<interp inst="def1-308-18391216" type="given" value="THOMAS"/>
<hi rend="largeCaps">THOMAS SUTTON</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-308-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-308-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-308-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-31" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-308-offence-1 t18391216-cd-31"/>12th of December</rs>, 37 lbs. weight of iron, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 3
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-220" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-220" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-220" type="surname" value="CHITTY"/>
<interp inst="t18391216-name-220" type="given" value="JAMES"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-308-offence-1 t18391216-name-220"/>James Chitty</persName>; and that he had been before convicted of felony.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-221" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-221" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-221" type="surname" value="MOORE"/>
<interp inst="t18391216-name-221" type="given" value="JAMES"/>JAMES MOORE</persName> </hi>. I am in the employ of James Chitty, a wheelwright, and live at Old Brentford. We have lost some old iron, which is here—some of the pieces I can swear to—I had this piece (
<hi rend="italic">looking at one</hi>) in my hand a week ago—some of it had been inside and some outside our shop—there is 37 lbs. weight of it—it is worth 1
<hi rend="italic">s</hi>. 3
<hi rend="italic">d</hi>.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-222" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-222" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-222" type="surname" value="SAWYER"/>
<interp inst="t18391216-name-222" type="given" value="JOHN"/>JOHN SAWYER</persName> </hi>. I am assistant to Mr. Soloman, a dealer in marine
<lb/>stores at Brentford End. On the 12th of December the prisoner came with this iron to sell—I sent for an officer, who took him.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I found it on a dung heap.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-223" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-223" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-223" type="surname" value="LEVY"/>
<interp inst="t18391216-name-223" type="given" value="EDWARD JAMES"/>EDWARD JAMES LEVY</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-sergeant S</hi> 18.) I produce a certificate of the prisoner's former conviction which I got from Mr. Clark's office—(
<hi rend="italic">read</hi>)—the prisoner is the person.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-308-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-308-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-308-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 19.—
<rs id="t18391216-308-punishment-26" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-308-punishment-26" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-308-18391216 t18391216-308-punishment-26"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-309">
<interp inst="t18391216-309" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-309" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-309-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-309-18391216 t18391216-309-offence-1 t18391216-309-verdict-1"/>
<persName id="def1-309-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-309-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-309-18391216" type="surname" value="COWARD"/>
<interp inst="def1-309-18391216" type="given" value="JOSEPH"/>
<hi rend="largeCaps">JOSEPH COWARD</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-309-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-309-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-309-offence-1" type="offenceSubcategory" value="theftFromPlace"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-32" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-309-offence-1 t18391216-cd-32"/>11th of December</rs>, 30 lbs. weight of lead, value 8
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-225" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-225" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-225" type="surname" value="JENKINSON"/>
<interp inst="t18391216-name-225" type="given" value="ELIZABETH"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-309-offence-1 t18391216-name-225"/>Elizabeth Jen
<lb/>kinson</persName> and others, and fixed to a certain building.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-226" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-226" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-226" type="surname" value="ENGLAND"/>
<interp inst="t18391216-name-226" type="given" value="GEORGE"/>GEORGE ENGLAND</persName> </hi>. I am a plumber, and live in Hoxton Old Town. I was employed by Elizabeth Jenkinson and Sons. I was sent to a house in Vine-place, where the prisoner lived, on Saturday afternoon, to examine</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160026"/>
<p>the gutter and measure it for a new one—I took one on Monday, and when I got there the old one was removed—it was worth 8
<hi rend="italic">s</hi>.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-227" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-227" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-227" type="surname" value="WELLS"/>
<interp inst="t18391216-name-227" type="given" value="JAMES"/>JAMES WELLS</persName> </hi>. I live close to Coward's. On the 7th of December, a little before nine o'clock in the evening, I went into the yard, and heard a noise—I heard the tiles rattle—I went to a vacant piece of ground, and saw the prisoner on the top of the house—I asked what he was about—he said he was on his own dwelling, and asked who I was, and said I might go round and inquire if I liked—I went and spoke to Clarke—he went up with a ladder in about five minutes, and then the lead was gone—it has not been found—I did not see him take any.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-228" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-228" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-228" type="surname" value="WELLS"/>
<interp inst="t18391216-name-228" type="given" value="ELIZABETH"/>ELIZABETH WELLS</persName> </hi>. On Monday afternoon 1 saw the prisoner moving the lead with a knife and a hammer—he lifted it up—I do not know how far he had moved it—it was not cut off the house.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-229" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-229" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-229" type="surname" value="SAYER"/>
<interp inst="t18391216-name-229" type="given" value="JOHN"/>JOHN SAYER</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable N</hi> 34.) On Wednesday, at twenty minutes past nine o'clock, I was going down Hoxton, and saw the prisoner with a piece of lead, about five feet long, rolled on his shoulder—knowing he was a painter and glazier, I did not think it was wrong.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-230" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-230" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-230" type="surname" value="LIDDLE"/>
<interp inst="t18391216-name-230" type="given" value="JOSEPH"/>JOSEPH LIDDLE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable N</hi> 270.) At twenty minutes past nine o'clock that evening I saw the prisoner at Hoxton with the lead on his shoulder—he was tipsy.</p>
<hi rend="italic">Prisoner's Defence</hi>. I had no lead in my possession—they must be mistaken—on the Monday I went up to put two or three squares in, as the rain came through at the top of the house.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-309-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-309-verdict-1" type="verdictCategory" value="notGuilty"/>
<interp inst="t18391216-309-verdict-1" type="verdictSubcategory" value=""/>NOT GUILTY</rs> </hi>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-310">
<interp inst="t18391216-310" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-310" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-310-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-310-18391216 t18391216-310-offence-1 t18391216-310-verdict-1"/>
<persName id="def1-310-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-310-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-310-18391216" type="age" value="25"/>
<interp inst="def1-310-18391216" type="surname" value="JOHNS"/>
<interp inst="def1-310-18391216" type="given" value="JOHN"/>
<hi rend="largeCaps">JOHN JOHNS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-310-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-310-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-310-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-33" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-310-offence-1 t18391216-cd-33"/>12th of Decem
<lb/>ber</rs>, 2 dead ducks, value 4
<hi rend="italic">s</hi>; and 27 bottles, value 4
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-232" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-232" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-232" type="surname" value="BAXTER"/>
<interp inst="t18391216-name-232" type="given" value="ROBERT MICHAEL"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-310-offence-1 t18391216-name-232"/>Robert Michael Baxter</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-233" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-233" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-233" type="surname" value="SAUNDERS"/>
<interp inst="t18391216-name-233" type="given" value="JOHN CHARLES"/>JOHN CHARLES SAUNDERS</persName> </hi>. I am coachman to Mr. Robert Michael Baxter, of Craven-hill, Bayswater. On the evening before the 13th of December I saw two ducks hanging in the cellar, and next morning I missed them—I had reared them and fed them, and I know them—these are-the heads and feet.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-234" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-234" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-234" type="surname" value="ROBERTS"/>
<interp inst="t18391216-name-234" type="given" value="JOHN"/>JOHN ROBERTS</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable T</hi> 91.) About twenty minutes before six o'clock, on the morning of the 13th of December, I met the prisoner coming out of Craven-lane with two packages—I stopped him, and asked what he had got—he said, empty bottles which were given him by a ser
<lb/>vant on the terrace, but he would not give the name—he then said he had two ducks, and the servant gave him the bottles for taking the ducks to where he was to take them—I found the bottles and the ducks on him.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-235" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-235" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-235" type="surname" value="TAYLOR"/>
<interp inst="t18391216-name-235" type="given" value="ALFRED"/>ALFRED TAYLOR</persName> </hi>. I am the prosecutor's footman. I missed the bottles in the morning when the ducks were gone—I did not give them to the prisoner, nor authorise him to take them—he had lived there as footman formerly.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-310-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-310-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-310-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="withRecommendation"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 25.—
<hi rend="italic">Recommended to mercy</hi>.—
<rs id="t18391216-310-punishment-27" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-310-punishment-27" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-310-punishment-27" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-310-18391216 t18391216-310-punishment-27"/>Confined Three Months</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-311">
<interp inst="t18391216-311" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-311" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-311-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-311-18391216 t18391216-311-offence-1 t18391216-311-verdict-1"/>
<persName id="def1-311-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-311-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-311-18391216" type="age" value="18"/>
<interp inst="def1-311-18391216" type="surname" value="RAPHAEL"/>
<interp inst="def1-311-18391216" type="given" value="SAMUEL"/>
<hi rend="largeCaps">SAMUEL RAPHAEL</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-311-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-311-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-311-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-34" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-311-offence-1 t18391216-cd-34"/>30th of November</rs>, 1 sovereign, the monies of
<persName id="t18391216-name-237" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-237" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-237" type="surname" value="CLARK"/>
<interp inst="t18391216-name-237" type="given" value="HENRY"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-311-offence-1 t18391216-name-237"/>Henry Clark</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-238" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-238" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-238" type="surname" value="CLARK"/>
<interp inst="t18391216-name-238" type="given" value="ELIZABETH"/>ELIZABETH CLARK</persName> </hi>. I am the wife of Henry Clark, and live in Cook's-walk, Union-street, Kingsland-road. I received a sovereign from my hus
<lb/>band's father on Saturday evening, the 30th of November, about seven o'clock—I put it into my pocket with a shilling and some halfpence—I</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160027"/>
<p>went to the prisoner, and bought three cups and saucers, and gave him the sovereign instead of a shilling—he gave me sixpence change—I put it into my pocket, and went to a pork shop—I found I had only 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>. and a few halfpence—I went back, and the prisoner was standing at the same place—I said, "Look in your pocket, and see what I gave you," without telling him why—he said, "You have not given me a sovereign"—he put his hand into his pocket, pulled out some silver, and said, "You can see whether I have got it"—a policeman came up, and I gave the prisoner into custody—I was in the yard at the office on the Monday when he was brought up—he said, "You are a poor woman?"—I said "Yes"—he said, "If I had known that, I would not have done it."</p>
<hi rend="italic">Cross-examined by</hi>
<hi rend="smallCaps">MR. PHILLIPS</hi>.
<hi rend="italic">Q.</hi> It was dark?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes—he was willing to give it back to me at last, but the Magistrate would not let him.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-239" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-239" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-239" type="surname" value="POOLE"/>
<interp inst="t18391216-name-239" type="given" value="SARAH"/>SARAH POOLE</persName> </hi>. I was with Clark. I have heard what she says—it is quite true—the prisoner was willing to give the money back, but the Magistrate would not let him.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-240" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-240" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-240" type="surname" value="CROSS"/>
<interp inst="t18391216-name-240" type="given" value="WILLIAM"/>WILLIAM CROSS</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable G</hi> 217.) I took the prisoner—he was searched, but no sovereign found on him—about ten minutes elapsed be
<lb/>tween the time the prosecutrix said she gave him the sovereign and my coming up.</p>
<hi rend="italic">Cross-examined. Q.</hi> You searched him?
<hi rend="italic">A.</hi> Yes, and found a quantity of silver on him—the prosecutrix represented to the Magistrate that the prisoner said he would pay her the sovereign, provided she did not hurt him.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-311-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-311-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-311-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 18.—
<rs id="t18391216-311-punishment-28" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-311-punishment-28" type="punishmentCategory" value="imprison"/>
<interp inst="t18391216-311-punishment-28" type="punishmentSubcategory" value="no_subcategory"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-311-18391216 t18391216-311-punishment-28"/>Confined One Month</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-312">
<interp inst="t18391216-312" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-312" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-312-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-312-18391216 t18391216-312-offence-1 t18391216-312-verdict-1"/>
<persName id="def1-312-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-312-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-312-18391216" type="age" value="12"/>
<interp inst="def1-312-18391216" type="surname" value="MATTHEWS"/>
<interp inst="def1-312-18391216" type="given" value="WILLIAM"/>
<hi rend="largeCaps">WILLIAM MATTHEWS</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-312-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-312-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-312-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-35" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-312-offence-1 t18391216-cd-35"/>6th of December</rs>, 6lbs. weight of bacon, value 4
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-242" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-242" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-242" type="surname" value="PALMER"/>
<interp inst="t18391216-name-242" type="given" value="THOMAS"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-312-offence-1 t18391216-name-242"/>Thomas Palmer</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-243" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-243" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-243" type="surname" value="PALMER"/>
<interp inst="t18391216-name-243" type="given" value="JANE"/>JANE PALMER</persName> </hi>. I am the wife of Thomas Palmer, who keeps a coffee
<lb/>shop in Turnmill-street. My niece called me on the 6th of December—I saw the prisoner with two pieces of bacon, and my little girl hanging to him—as I pushed him into the door, he dropped one piece of bacon—it as my husband's—I had seen it safe not ten minutes before.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-244" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-244" type="gender" value="female"/>
<interp inst="t18391216-name-244" type="surname" value="BAYLIS"/>
<interp inst="t18391216-name-244" type="given" value="SOPHIA"/>SOPHIA BAYLIS</persName> </hi>. I live with my uncle. I was cleaning a shelf in the shop, the prisoner came and looked in and saw no one—he went in, took the bacon, and ran to the door, and as he was going out, I took hold. of him, and called my aunt—she came and pushed him in, one of the pieces of bacon fell, and the other was in his hand.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-312-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-312-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-312-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>. Aged 12.—
<rs id="t18391216-312-punishment-29" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-312-punishment-29" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-312-18391216 t18391216-312-punishment-29"/>Transported for Seven Years—Isle of Wight</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-313">
<interp inst="t18391216-313" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-313" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-313-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-313-18391216 t18391216-313-offence-1 t18391216-313-verdict-1"/>
<persName id="def1-313-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-313-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-313-18391216" type="age" value="20"/>
<interp inst="def1-313-18391216" type="surname" value="BOWYER"/>
<interp inst="def1-313-18391216" type="given" value="JAMES"/>
<hi rend="largeCaps">JAMES BOWYER</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-313-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-313-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-313-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-36" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-313-offence-1 t18391216-cd-36"/>13th of De
<lb/>cember</rs>, 1760 sheets of printed paper, value 12
<hi rend="italic">s</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-246" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-246" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-246" type="surname" value="COPE"/>
<interp inst="t18391216-name-246" type="given" value="WILLIAM"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-313-offence-1 t18391216-name-246"/>William Cope</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-247" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-247" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-247" type="surname" value="HASSAN"/>
<interp inst="t18391216-name-247" type="given" value="CHARLES"/>CHARLES HASSAN</persName> </hi>. I am in the employ of William Cope, a bookbinder and stationer, in St. Martin's-lane. We have lost 1760 sheets of printed paper—the Report of the Poor Law Commissioners was amongst it—I have not the least doubt that this is my master's—(
<hi rend="italic">looking at it</hi>)—I saw it safe about a quarter to six o'clock, on the 13th of December, in the passage of our house.</p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-248" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-248" type="gender" value="male"/>
<interp inst="t18391216-name-248" type="surname" value="PIKE"/>
<interp inst="t18391216-name-248" type="given" value="JOHN"/>JOHN PIKE</persName> </hi> (
<hi rend="italic">police-constable F</hi> 105.) I was on duty a quarter-past six on the 13th of December, in Monmouth-street—I saw the prisoner</p>
<xptr type="pageFacsimile" doc="183912160028"/>
<p>going up the street very fast with this paper on his head—I asked where he was going—he would not give me a satisfactory answer—I said he must go with me—he threw it off his head into my face, knocked my hat off, and ran off—I took him, and produce the property.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. I met some young man who asked me to carry it to the Green Man and Still—a person told the officer so, and I offered to take the policeman to the house in St. Martin's-lane, where I received it—the man was before me.
<hi rend="italic">Witness</hi>. There was a man passed and said something about St. Martin's-lane, but I don't know what.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-313-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-313-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-313-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 20.—
<rs id="t18391216-313-punishment-30" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-313-punishment-30" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-313-18391216 t18391216-313-punishment-30"/>Transported for Seven Years</rs>.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-314">
<interp inst="t18391216-314" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-314" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-314-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-314-18391216 t18391216-314-offence-1 t18391216-314-verdict-1"/>
<persName id="def1-314-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-314-18391216" type="gender" value="male"/>
<interp inst="def1-314-18391216" type="age" value="14"/>
<interp inst="def1-314-18391216" type="surname" value="BOTTOMLEY"/>
<interp inst="def1-314-18391216" type="given" value="GEORGE"/>
<hi rend="largeCaps">GEORGE BOTTOMLEY</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-314-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-314-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-314-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-37" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-314-offence-1 t18391216-cd-37"/>13th of December</rs>, 1 1/4 lb. weight of bacon, value 9
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-250" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-250" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t18391216-name-250" type="surname" value="BARRETT"/>
<interp inst="t18391216-name-250" type="given" value="JENNISON"/>
<join result="offenceVictim" targOrder="Y" targets="t18391216-314-offence-1 t18391216-name-250"/>Jennison Barrett</persName>.</rs> </p>
<hi rend="smallCaps">
<persName id="t18391216-name-251" type="witnessName">
<interp inst="t18391216-name-251" type="gender" value="indeterminate"/>
<interp inst="t18391216-name-251" type="surname" value="BARRETT"/>
<interp inst="t18391216-name-251" type="given" value="JENNISON"/>JENNISON BARRETT</persName> </hi>. I keep a cheesemonger's shop in Chichester-place, St. Pancras. About seven o'clock, on the night of the 13th of December, I was in the parlour—I saw the prisoner take a piece of bacon from the window, which was shut, and go out—I followed, saw him drop it, and took him and the bacon, and gave him in charge.</p>
<hi rend="italic">Prisoner</hi>. Two boys sent me to take it.</p>
<hi rend="largeCaps">
<rs id="t18391216-314-verdict-1" type="verdictDescription">
<interp inst="t18391216-314-verdict-1" type="verdictCategory" value="guilty"/>
<interp inst="t18391216-314-verdict-1" type="verdictSubcategory" value="no_subcategory"/>GUILTY</rs> </hi>.* Aged 14.—
<rs id="t18391216-314-punishment-31" type="punishmentDescription">
<interp inst="t18391216-314-punishment-31" type="punishmentCategory" value="transport"/>
<join result="defendantPunishment" targOrder="Y" targets="def1-314-18391216 t18391216-314-punishment-31"/>Transported for Seven Years</rs>.—Isle of Wight.</p> </div1>
<div1 type="trialAccount" id="t18391216-315">
<interp inst="t18391216-315" type="uri" value="sessionsPapers/18391216"/>
<interp inst="t18391216-315" type="date" value="18391216"/>
<join result="criminalCharge" id="t18391216-315-charge-1" targOrder="Y" targets="def1-315-18391216 t18391216-315-offence-1 t18391216-315-verdict-1"/>
<persName id="def1-315-18391216" type="defendantName">
<interp inst="def1-315-18391216" type="gender" value="female"/>
<interp inst="def1-315-18391216" type="age" value="24"/>
<interp inst="def1-315-18391216" type="surname" value="CARR"/>
<interp inst="def1-315-18391216" type="given" value="ANN"/>
<hi rend="largeCaps">ANN CARR</hi> </persName> was indicted
<rs id="t18391216-315-offence-1" type="offenceDescription">
<interp inst="t18391216-315-offence-1" type="offenceCategory" value="theft"/>
<interp inst="t18391216-315-offence-1" type="offenceSubcategory" value="simpleLarceny"/> for stealing, on the
<rs id="t18391216-cd-38" type="crimeDate">
<join result="offenceCrimeDate" targOrder="Y" targets="t18391216-315-offence-1 t18391216-cd-38"/>10th of December</rs> 1 shawl, value 1
<hi rend="italic">s</hi>. 6
<hi rend="italic">d</hi>., the goods of
<persName id="t18391216-name-253" type="victimName">
<interp inst="t18391216-name-253" type="gend